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Béke-szózatok 
jegyében ndult meg az uj év. Legel- 
sőnek a pápa, a Szeretet földi képvi 
seletére leghivatottabb nemzetközi 

570 vezető mondotta el a maga békeaszó- 
zatát, egyfelől 
az izenetet küldő magas személyisé- 

ge, másfelől az a tény adta meg, 

hogy a Szent Atya nagybetegen, 

mondhatni a halál árnyékából sem 

tartotta fölöslegesnek a világ leikiis- 
meretére apellálmi és egyetemes ösz- 
szefogásra felhivni az emberiséget. 

Azuán sorra elhangzottak a külön- 
böző állami és kormányvezetők szép 
mondásokban. bölkcs megállapitások- 
ban és fogadkozásokban gazdag uj- 

vi programbeszédei, amelyek min- 
len jóval biztatni akarják a föld la- 

kóit. Ha az ujévi beszédeknek hinni 
lehetne, ugy 1937 a lehető legkedve 

zőbb kilátásokkal kezdi meg a maga 
365 napos pályafutátát. Sajnos, ez- 
ittal is csak beigazolódik az a régi 

ság, hogy a szavak és a tettek 

özött mindig mérhetetlenül nagy 
akadékok vannak, mert amig a 

Szeretet jelszavai csendültek világ 
ezerte, békitőn és az emberiséget ösz. 

efogni akarón, addig az ibériai fél- 
igeten egyre jobban kavarognak az 
emények és a külföld beava kozása 

méreteket ök egy 

De ugyanilyen ellentmondást lehe 
konstatálni azokban a jóulásokban is, 
melyek iyenkor ujév táján özöné- 
el szoktak reázuhogni a világra. A 
óslások egyike-másika a legderütlá 
óbb szinekkel festi meg a jövendő ki 
tásait, mig mások éppen az ellen- 

kezőjét, a földi nyomoruságok meg- 

okasodását jósolják. Majd az idő és 
tények döntik el, hogy mi iti az 

gazság. Azt a legfőbb igazságot 
zonban, sem az ujévi szózatok, sem 
edig a jóslások nem dönthetik meg, 
ogy a világon a legélőbb reaktás 
égis csak a Szeretet lenne, ha va- 
bságosan is meg volna a szivekben 
s lelkekben. Ez az egyetlen, igazi. 
emberiség sorgás ujjá teremteni 

ilóban hivatob erő, amely fajokon, 
allásokon, párt felfogásokon, világ 
lézeteken tulnőve, hatalmas nagy és 

séges áramkörbe bekapcsolva 
ana megmozgatni az emberiséget 
kollekv együttmüködés dinamikus 

eremtő lendületü cselekvéseire. S 
a egyszer a földön a Szeretet tény- 
valóságossá válik, ha az ember 

emben nem csak gyülölni és acsar- 
odni fog, de cselekedni is, akkor ke- 
esebb szükség lesz a békeszózatok 
okszor üresen puffogó jelszavainak 
erberöpitésére, de kevesebb szük: 

ség lesz a sokszor öncsaló jellegü jós. 
ások elmondatására és az azokban 
aló bizakodásra is. Az emberiség 
edig sokkal szivesebben venné, ha 

en görögtüzes éss bombasztikus 
keret nélkül, minden ünnepé 

lyesség mellőzésével, csak ugy ter. 
mészetes és emberi köznapisaggal, de 
a léleknek magától értetődő bensősé- 
gesgével és öszinteségével jelent 

(LONDON.) (Reuter.) Őriási fel- 
tünést keltet az a Varsóbói érke- 
zett hir, mely szerint a Szovjet, ellen 
tétben az clőző tervekkel, nemcsak- 
hogy nem szünteti be a meoszkvai 
kominjern müködését, hanem Szta. 
ln inditványára, ellenkezőleg, fiók 
propaganda irodák kiépitésére haiá- 
rozta el magát. Egyelőre három 
ilyen iroda felálitásáról van szó és 
pedig Barcelonában Nyugateurópa, 
Prágában Középeurópa és Kaunas 
ban Északkeleteurópa részére. A 

- Szevjet hadikészülődéseit és fokozoi- 

. tabb müködési terveit mindenesetre 

alárámasztani látszik az, hogy párisi 
jelentés szerint, próbarmozgósitás el- 
rendelésére katározta el magát, to. 
vábbá, hogy megkezdettie Moszkvá 
ból kiindulólag Dünaburg felé a 
nagy stratégisi autóut Eiépitését, 
melynek rendeltetése az, hogy meg- 
felelő haderőt tudjon a balti államok 
határaira dobni, ha erről az oldalról 
veszély fenyegemé. Ugyancsak a 
varsói lapok közlik, hogy a legfel- 

Ppolrikai NAaPILAP 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Ply. 
mouh elnöklete alatt a benemavat- 
kozás; konferencia ülést tartott. 

melynek folyamán az ellenőrzési al- 
bizottság előterjesztette a spanyol 
határok és kikötők ellenőrzési költ- 
ségeit, amelyek az előirányzat sze- 
rint 800.000 fontot tennének ki. Az 

(LONDON.) (Reuter.) Az Evening 

Standard közlése szerint a kormány 

legutóbbi minisztertanácsán elhatá- 

rozta, hogy tekintet nélkül a mult 

évi 20 millió fontserlinges deficitre, 

fokozot mértékben fegyverkezik és 

a költségek előteremtésére belföldi 

kölcsönt vesz fel. Minden valószinü- 

szerint sor kerül az általános 
hadkötelezeetség bevezetésére is, 
bár Inskrip honvédelmi miniszter, 
ellentétben Duff Cooper hadügymi 
niszter véleményével, egyelőre nem 

sőbb haditanács Moszkvában a spa-1 

felbemlás clőtt a benemavatkozási konicrencia ? 

mondásának korszaka. Nincs szük- 

5. szám 

bemék hogy lejárt a békezóratok 7a 

zerkesztöség és kiadónhivatak MINDEN ESTE MEGJELENŐ ciul 1937. VI ÉVFOLYAM 
talea Regele Ferdinand 64-é6 FÜÖGGETLEN JANUÁR 8. P éntek 

e 

fognak az alkotásban és a kollektivi- 
tás világépitő gondolata egy ritmus 

rájuk, mert az emberek anélkül ra dobogtatja a szivüket 
k. becsülik egymás Cszxe 

a Vilát és olyan hábor 

- A washingtemii esnerene 
a leguverkiviieii elüilie törvémüjavaslatot 

nyol baloldal legmeeszebbmenő tá- 
mogaására határozta el magát, 
aminek ellenhatása az antikommu- 
nicta államokban is érezhető. Ez vál- 
totta ki angol poliukai körök véle 
ménye szerint ugyanis a 10.000 
olasz önkéntes Cadixba szállitását, 
Arita japán külügyminiszter harcias 
rádió szózatát és Berlin azon intéz. 
kedését, mellyel a spanyol vizeken 
állomásozó német hadihajók foko- 
zottabb retorziós tevékenységét ren 
delte el. Moszkva terveivel termé- 
szetesen az angol sajtó is élénken 
foglalkozik és megállapitja, hogy az 
1937-es évben nagyon nehéz napok 
előt áll a világ és olyan háboru 
előst, amit megakadályozni szinte 
lehetetlen. Anglia mindenesegre min- 
dent elkövet, hogy szigoru semleges. 
ségével a végsőkig tartsa a mérleg 
egyensulyát, de hogy ez meddig si- 
kerül, az a jövő titka. 
Az elmult 48 óra fontosabb kül- 

politikai eseményei egyébként a kő- 
vetkezők: 

összeg nagysága a résztvevő delegá.- 
tusok között nagy megütközés kel- 
tett és az a vélemény alakult ki, 
hogy azt egyetlen résztvevő állam 
sem hajlandó vállalni. Emiatt nincs 
kizárva, hogy az egész konferencia 
dolga végezetlenül fog felbomlani. 

Anália tovább ledyverkezik a béhe érdekében 
tartja szükségesnek. Tekintettel ar- 
ra, hogy Cooper szombaton Párisba 
utazott és Daladier hadügyminisz- 
terrel hosszasan tárgyalt, minden 
jel arra vall, hogy az ő álláspontja 
győzede"meskedik. 

A RÖMAI ÉS BERLINI AN- 
GOL NAGYKÖVETEK GRÓF 
CIANO ÉS BARÓ NEURATH 
KÖLÖGYMINISZTEREKNEL 

(LONDON) (Reuter.:) Az angol 
külügyi hivatal utasitására tegnap 
Drummond római angol nagykövet 

öoek lehcíeti 
Mirobbanással fen az egurc jobban élesedő mémet-s ni sál - BPróbamozdósitási 
a cmdeai ci a szovjci Öreszers n u határainak meni kommumisieciienes biok 

i tervezi csé terjesztették 

megjelent gróf Ciano kilügynunisz 
ternél és előtte kormánya nevében 
egyelőre titokban tartoti fontos 
szóbeli nyilatkozator tett. Ugyan. 
ebben az időben Phipps berini an- 
gol nagykövet is megjelen báró 
Neuram birodalmi külügyminiszter- 
nél, tolmácsolva Londonu egyelőre 
szintén titokban tartote üzenetét. 
Beavatott helyen rudni vélik, hogy 
a Foreign Office a semlegesség szi- 
goru betartására kérte fel a kér ál 
lam kormányát. 

HABORUVAL FENYEGET A 
NEMET-SPANYOL 
KONFLIKTUS 

(LONDON.) (Reuter.) Az egyre 
feszültebbé váló német-spanyol vi. 
szony komoly háborus lehetőségek- 
kel fenyeget, mert egyelőre sem a 
Harmadik Birodalom, sem a valen- 
ciai kormány mögött álló Szovje: 
nem hajlandók engedni álláspontjuk 
ból, minek következtében a Pal 
rakománya még Bilb-o kikötőjében 
hever és a néme hadihajók tov 
folytatják retorziós tevékenységü- 
ket. A Morning Post szerint most 
már nyilvánvaló, hogy a baloldal ál- 
tal birtokolt területeken és Kajalá. 
niában a Szovjet intézkedik, mert 
Caballero már hajlandó lett volna 
engedni a német követeléseknek. 
Ennek bizonyságául idézi a lap a 
„Socialista" valenciai kormány hi. 
vatalos vezércikkét, melyben neve- 
zett azt irja, hogy felesleges tiltako- 
zásokkal huzni az elintézést akkor, 
amikor a német hadihajók ellen a 
kormány tehetetlen és amugy sem 
érdemes hány mázsa celluloid és 
egy utlevél nélküli spanyol polgá ár 
miatt a helyzetet kiélezni A veri 
cikk ellenére sem történt azonban 
egy lépés sem a közeledés felé, sőt a 
Caballero kormány jegyzéket jutta 
tott el Genfbe, melyben panaszt 
emel Róma és Berün ellen önkéntes 
toborzás miatt!?) Jegyzék ment 
Berlinnek is, melyben értesitik a n 
met kormányt, hogy feltételeit a 
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Falos gőzös rakományára vonatko. 
zólag nem teljesítik. 

PROBAMOZGOSITÁS A NYU- 
GATI OROSZ HATAROK 

(PARIS.) (Reutar.) A Guai dOr- 
say értesülése szerinp - mely egy- 
előre komoly megerősitésre szorul - 
a Szovjet katonai bizottság a legkö. 
zelebbi napokban próbamozgósitást 
rendel el Oroszország nyagau hatá- 
rai mentén. Ebből francia poliikai 
körök arra következtetnek, hogy az 
igy mozgósitott haderő egyrészét 
Spanyolországba helyezik át. Ugyan 
csak párisi értesülés szerint megala- 
kitotrák a 105 tagból álló rendkivüli 
szovjet pénzügyi bizottságot is, 
melynek célja az esetleges háboru 
pénzügyi kérdéseinek megoldása. 

ARITA JAPAÁN KÜLÜGY- 
MINISZTER BEJELENTETTE 
Az AZSIAI ANTIKOMMU- 

NISTA BLOKK KIALAKITA. 
SANAK MEGKEZDÉSET 

(CTOKIÓ.) (Reuter.) Arita külügy. 
miniszter rádiószózatban jelentette 
be, hogy a német-japán megegye 
zés értelmében megkezdk az ázsiai 
antibolsevista bilokk kialakitását. E 
célból máris megszövegezték a nan- 
kingi kinai kormányhoz intézett 
jegyzéket, mely a kuomintangot 
együtmüködésre szólitja fel a Szov- 
jet ellen. A küligyminiszter szavai 
ból az olvasható ki, hogy Japán erre 
a lépésre az az elgondolás vezeti, 
hogy a Szovjetet európai tervei meg- 
valósitásában zavarja és megfelelő 
intézkedéseivel haderejének jelentős 
részét lekösse. Az összefüggés mim- 
denesetre megállapitható abból a 
tényből, hogy Berlin és Tokió állan. 
dó érintkezésben állanak és hogy 
most indultak meg az olasz-japán 
kereskedelmi tárgyalások is, melyek 
a tervek szerint politikai jellegüek 
lesznek és tul mennek a szokványos 
ilyennemü megállapodások határain. 

TÖRÖKORSZAG VISSZA- 
KÖVETELI A MOSSZULI 
OLAJFORRÁSOK VIDEÉKÉT 

(ANKARA. (Reuter.) Még meg 
nem erősitet hir szerint az ankarai 
kormány a keleti helyzetre nézve 
órijási jelentőségü tervvel foglalko- 
zik: visszaköveteli Irak államtól a 
mosszuli olajforrások vidékét, mely- 
ről a békeszerződés értelmében volt 
kénytelen lemondani. A Foreign 

Office véleménye szerint a török 
kormányt ebben a lépésében erős 
hát ti erők támoganják. 

EFULLADTAK A 
MADRID KÖRÜLI HARCOK 

(HENDAYE.) (Reuter.) A pár 

nap óta szikadatlanul tartó Madrid 
körüli harcok tegnap a köd miatt 
részben szünetellek. Csak El Ezcor- 
rial körül voltak hevesebb küzdel 
mek, melyeknek folyamán az El Es 

ialt védő balodaliak helyzete stra 
1 ag tarthatatlamná vált. Bur. 
gosi jelentés szerint a keddi harcok 
szinhelyén az előnyomuló nemzetiek 
627 jórészt idegen balloldali holttes- 
tet számoltalk össze és tegnap a köd 
védelme alatt 250 szökevény jelen- 
kezet Franco tábornok csapatainál 
elbeszélve, hogy a Caballero kor- 
mány- milicia helyzete élelem és mu- 
nicióhiány miatt egyre nehezebbe 
válik. Ugyanekkor az Echo de Paris 
jelenti, hogy Perpignanból tegnap 
ujra 2000 francia önkéntes indult 
Barcelonába és Londonból 200 füg- 
geden munkáspárti hajózot, be, 
kik valamennyien a Caballero kor- 
mánynak akarják felajánlani szol- 
gálataikat. 

A BIBAÓI TUSZOK TRAGE- 
DIAJA 
(LONDON.) (Reuter.) Szenzációs 

cikke közöl a Morning Post, mely- 

hogy Medden erős nemzet repülőraj 
jelent meg Bilbao feleti és bombázta 
a várost. A baszk függetlenségiek 

megrohanták a börtönök épületeit 

Moszkvába szállitják az el 
(VALENCIA.) (Reuter.) A mad- 

ridi képtár világhirii és megfizethe- 
tletlen értékii mükincseit, hir szernt, 
a Caballere kormány rendeletére 
gondosan elcsomagolva Moszkvába 

és a fogvatarton 200 tuszt lemészá. 
rolták. A bilbaói bombázás és légi 
küzdelemben különben egy nemzeti 
és két kormányrepülőgépet lőttek le. 

Drado világhirü mükincselt 
küldik megőrzés végett. A burgosi 
kormány emiatt diltakozásra készül, 
tekintettel arra, hogy a nagyrészi 
ftestményekből álló kincs az egész 

letartóztatták a Barcelonai helyőrség porancsnokát 
(ST. JEAN DE LUZ.) (Reutef.) 

Sandins ezredest, a katalán helyőr- 
ség parancsnokát, letartóztatták. A 
vád ellene az, hogy Franciaországba 

ki 7 milllió pezetával és azzal az 
ürüggyel, hogy fegyvereket vásárol, 
szintén elhagyta Barcelonát és azóta 
nyoma veszett. 

akart szökni, miként Mena százados, 

Benyujtották Amerikában a fegyverkiviteli 
törvényjavaslatáni 

(WASHINGTON.) (Reuter.) Pitt- 

dlalom 

lenné teszi a Spanyolországba irá- 
man szenátor az e hó 5-én összeült nyitandó fegyverszállitmányok kivi- 
USA kongresszus elé terjesztette a telét. A szavazás eredményéről a ké. 
fegyverkiviteli tilalmi törvényjavas- 
latot, mely elfogadás esetén lehetet- 

ső éjjeli órákig nem érkezett jelentés. 

Öfelsége jelenlétében hagyo- 
mányos fénnyel ülték meg 

Vizkereszt ünnepét 
Románia és Görögorszaág is baráisági szerződést 

köf Bulgáridával 

(BUCURESTI.) A vizkereszti ün- 
nepségek a hagyományos keretlek 
között folytak le Tátárescu minisz 
terelnök, a kormány tagjai és a ha- 
tóságok fejeinek, vallamant hatalmas 
érdeklődő tömegnek jelenlésében. A 
plusz 9 fokos tavaszias időjáráis mel. 
lett délelőte 11 órakor jelent meg hat 
lovas nyitot diszhintóban őtfelsége, 
aki mellett Filumon tábornok első ki- 
rályi szárnysegéd ült. Partenie tá- 
bornok jelentése után őtfelsége a 
C. Victoriei székesegyházba ment, 
ahol rövid istenisztelet volt, majd a 
menet a Dambovita folyóhoz ment, 
ahol őfelsége kézbe véve a szeni ke. 
resztet, a vizbe dobta, amelyet lor- 
dan Lungu emelt ki onnan az igaz- 
ságügyi palotával szemben. Ezután 
a bucurestii helyőrségi csapatok el- 
vonultak őfelsége előti. Legelől Pa- 
pazoglu tábornokkall az élén, majd 
csapatokhoz be nem osztott tisztek, 
a tiszti előkészitő-iskolák növendé- 
kei, a gárda-divizió és az első számu 
hadtest következtek. A menet ezután 
a tömeg ujjongása közben a királyi 
palota elé vonult. Miron patriarka 
gyöngélkedése miat! nem vehetett 
részt az ünnepségeken és igy Ireneu 
Mihailescu püspök végezte a szertar- 
tást. Délután őfelsége Tátárescu mi 
niszterelnököt kihalligatáson fogadta, 

amikor a miniszterelnök a Curentul 
szerint az ujabb belpolitikai esemé- 
nyekről tett jelentési 
A vizkereszti ünnepségeket egyéb- 

ként az egész országban, köztük vá- 
rosunkban is a hagyományos nagy 
katonai és egyházi fénnyel és poni 
pával üllék meg. 

Tátárescut ma iktatják be ideigle- 
nes légügyi és tengerészetügyi mi 
niszterségébe. A minisztérium almli- 
niszériummá fokozásáról szóló hirt 
megcáfolják. A tárca élére ujabban 
Irimescu volt államtitkár mellett 
Sichitii tábornokot, az I. hadtestpa- 
rancsnokát kombinálják. 
Antonescu külügyminiszter januát 

15-én Genfbe megy a Népszövetség 
ülésére. Február 8-án pedig Ankará. 
ba látogat el. Ami Beck lengyel kül- 
ügyminiszler látogatását ületi, való- 
szinü, hogy arra január végén kerül 
sor. Beck, Moscieky lengyel köztár 
sasági elnök társaságában jön Bucu. 
resibe. Ugyanakkor a kormány tá- 
vozásáról forgalomba került hireket 
a legnyomatékosabban megcáfolják. 

A Credinta jelentése szerint Bul. 
gária rövidesen Romániának és Gö- 
rögországnak is barátsági szerző. 
dést aján! fel a jugciszláv-bolgár 
egyezmény mintájára. 

Döntő siker: az Eső után köpenyes 
A szerda esti bemutatón döntő si- 

kert aratott Békeffy Isrván és Krasz- 
nay Mihály remek uj operettje, az 
Eső után köpönyeg. A remek ujdon- 
ság szellemes, páratlanul vidám me- 
séje, a magyszerü szerepek, a fülbe- 
mászó, pattogó ritmusu, modern mu- 
zsika, ar jobbnál-jobb táncok s a ki- 

alemse 

tünő együttes lendületes, jókedvü já- 
téka és a frappáns rendezés nálunk 
sem tévesztették el hatásukat. A bu- 
dapesti százas széria után minden 
jel szerint nálunk is hosszu éleü 
lesz az Eső után köpönyeg, amely 
vasárnapig minden este müsoron 
van. 

szombat és vasárnap déluláni clőadások 
Szombat délután 5 órakor Földes 

Imre nálunk óriási sikert aratot vig. 
játékának, az Ifj. Horváth Pálnak 
lesz az első olcisó helyáras előadása. 
Az Hj. Horváth Pál ermészetesen 
ugy, mint eddig is minden előudáson 
ugyanazok a szereplők és ugyancsak 
forgósszinpadon játszák. Vasárnap 
délután 3 órakor Heltai Jenő világ- 

nek spanyolországi tudósitója jelenti sikert aratott vigjátéka, A néma le- 

vente van műsoron olcsó helyárak- 
kal. A néma levente legutóbbi elő.- 
adásai is állandóan zsufolt házak 
előtt folytak le ugy, hogy temácsos 
jegyekről jóelőre gondoskodni. 
Vasárnap délután 6 órakor a sze- 

zon nagy slágere, a Csárdás kerül 
szinre s az érdeklődés után itélve, 
ezuttal is teljesen zsufolt ház előtt. 

ne 
eree/ 

ben eltutja a tanulóifjuságnak a 

hónappai meghosszabbitották. 

(PÁRIS) A közoktatásügyi 

htikai pártokba aló belépest és min- 

(PÁRIS.) E hó 11-én langyel dele- gáció érkezik a francia főváromba, 
mely megkezdi a francia le ngyel kereskedelmi tárgyalásokat. 

(PÁRIS.) A Curoen művek mun. kássága nagy tüntető felvonulást rendezett tiltakozásul azért, hogy az 

taeet tkeztenik át is ott üzemei- ben. A tüntetők az ett zemel 

(PARIS.) Az olasz-francia keres- 
kedelmi szerződés időtartamát hat 

(ATHEN.) Közbejött politikai ok folytán a alkánméeteg e héni székhet fruk 

ban tartják meg. 
(JERUZ/LEM) Még 

nem tisztázódott at palesztinai hely- 

nem tudott egységes áláspontra jut- 

bárthivei a kitartás mellett foglaltak 

ni a re ügyében. A komitée 
gyes ugyanis a bojkott meg- 
züntetése a jeruzsálemi főmufti és 

állásponto, mig az arab hercegek be 
akarjék várni a bagdadi határozato. 

AzzA) Nevüle Chamberlain an 
g necstári kancellár és felesége a 
Rivierára érkeztek. * 
(WASHINGTON.) Cavadonga gróf 

XIII. Alfonz spanyol exkirály Fe 
megjelent a biróságok előtt és kérte 
házasságának felbontását. 
.(L ö Sir John Simon bel 

tért Londonba. 
(NEWYORK.) A General Motors 

Co. munkásainak sztrájkja ujabb 
csatlakozások folytán egyre nő. Teg- 
nap a szirájkolók száma meghala: 
az 50.000-et. e 
(RÓMA.) azokkal az 

árlamokkal, melyek az abesszin an. 
nexiót eismerték. Abessziniár érdek- 
lő kereskedelmi tárgyalásokba kezd. 
(AMSZTERDAM.) Julianna írón 
örökösnő esküvője örömére Hollan- 
diában széleskörüű amnesztia készül. 
Az erre vonatkozó rendeletet Vilma 
királynő már alá is irta. 

(BUDAPEST.) Julianna trónörö. 
kösnőnek Horihy kormányzó 26 ma- 
gyer tárgyu porcellán szobrot kü- 
dött nászajándékul, mig a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége eg; 
1000 aláirásos hódoló levél kisére. 
ben egy nagy értékü halasi csipke- 
teritőt. Magát a mai esküvő lefolyá- 
sát a budapesti rádió a helyszinről 
is közvetiteni fogja déli 1 órakor. 
(MOSZKVA.) Az orthodox egyháa 

zak karácsony ünnepén (jam. 5.) 
Moszkvában a szovjet vezetőség min 
den vallásellenes propagandája elle 
nére is óriási tömegek jelentek meg 
a 800 helyett jelenleg fenná 
templomban és templom előtt 
...... 

uj kölete megjelent és a könyvüzle 
tekben kapható. 

- Bucurestiben január 11-én kez 
dődik a tanitás. A nemzeti mevelés 
ügyi minisztérium a közegészségügyi 
hatóságok jelentése alapján elren- 
delte, hogy Bucurestiben minden is- 
kola január 11-én kezdje meg tevé 
kenykedését Az ország többi részé 



(CLUJ.) Amikor belépünk egy u) 
évbe, mindig visszaemlékezünk az el 
muli esztendőre. Ezelőn egy évvel 
aggodalmas tekintettel néztünk a jö- 
vőbe és meg kell álllapitanunk, hogy 

ha nem is olyan komoran, de valóra 
váltak. Sok minden történt, mindeni 
azonban egy cikk keretében nem le. 
bet felsorolni s ezéri néhány szóval 
csak a legfontosabb eseményekre té 
rünk ki belföldi vonatkozásban. 

ROMANIA EGY ÉVÉNEK 

Az országban éppen elég esemény 
történt, hogy kötetet lehessen irni. 
Kiemelkedő események azonban a kö- 
vetkezők: 
Január 11. Egy őrük revolveres 

merényetet követ el dr. Niemerower 
főrabbi ellen, akit könnyebben meg- 
sebesit. 12. Károly király és Miháb 
vajda ellátogatnak Belgrádba. 17 
Bucurestiben összeül a gazdasági bal. 
kán konferencia. 

egytik legbire 

i
 
e
 

ást 

tag 
lei- 

g 

Február 2. Románia 
sebb repülője, Ivanovici 
zuhan és szörnyet hal. 16. Károly ki- 
rály Párisban országos jelentőségü 
nterjut ad a francia ujságiróknak. 
8. Mehedinti és Hunedoara megyék- 

to. 

an ben képviselői pótválasztások van- 
a mnak, amelyeken a nemzeti-paraszt 

árt győz. 20. Az uralkodó közel egy. 
hónapos külföldi tartózkodásáról 
isszatlér az országba. 

róf 
fia 

szabbitja az ostromállapotot és a 
enzurát. 15. A Jiul völgyében 5000 

munkáis sztrájkba lép, ugyanezen a 
napon a bucegi hegyekben turista- 
szerencsétlenség, két halálos áldoza 
tal. 20. A Nemzeti Bank kongresszu- 
Sa, 

el 
na- 

ors 

gyanaznap 
havargásokat rendeznek. Ennek kö- 
etkeztében április 2-án a parlamen- 

örténettudósok nemzetközi kongresz 
szusa, amelyre 45 ország küldi el a 

rő. megnyilik, bogy Taearosca minisz- 
na tferelnök felolvassa a királyi kézíra- 

ot. 28. Colan Nicolaet cluji, P. i 
icolaet oradeai püspökökké 

Május 8. A fővárosba érikezik 
Tranchet dEsperay francia marsall, 
bogy részt vegyen a május 10-iki ün. 

2 ereégeken. U p menti fe 
z esküdtszék 11 évi tárgyalás u 

a vádlottjait. 12. Brasovban magkes 
Ődik a sinaiai imcidens vádlottainak 
ünpere, akike 15-én 1-1 hónap! 
ogházra itélik. 24. Románia nyeri a 
Balkán-kupát. 30. A fővárosban a 
emzeti-parasztpárt országos kon- 
resszust tart, amelyen 100 ezer em. 
er jelenik meg. 

A RESTAURACIÓS UNNEP 
SEÉGEK 

Junius 6. Benes Eduard cseh köz 
ársasági elnök, Krofta külügymi 
iszterrel és Pál jugoszláv régens 
lerceg Bucurestibe érkeznek, hogy 
észt vegyenek a junius 8-iki restau 

jós ünnenségeken. Ezen a napon 
örténik a cotrocenii téren az a bor- 

szerencsétlenség, amely szá 
mos áldozatjot követel. A rendőrség 
etartóztatja Vasilescu helyettes pol- 
ármestert, Dolomei és Burcus mér- 
lököket, Drutu és Blumenfeld épité- 

eas 

lóestétr 

történt nomániában? 
Beszélő adafok az elmult esztendő krónikás könyvéből 

si vállalkozókat és több épitészt. 10. 
Az uralkodó és Benes elnök a Dunán 
hajókirándulást tesznek. 16. Blumen, 
feld-Scrutator a Dimineata vezércikk 
irója ellen revolveres merényletet kö 
vetmek el. A négy merénylő diákot 
lerartóztatják. Egy nappal később 
ugyancsak diákok merényletet követ- 
tek el Bergman Munteanu ujságiró 
testvére ellen. Ugyanaznap megtá- 
madják Graur Alexandru ujságirót 
is. Este 9 órakor Graur lakása előd 
revolverrel févedésből hasba lövik 
Storfer kercakedőt. Ugyanaznap 
hagyja el a román fővárost Valerió 
Valeri pápai nuncius. 19. Az ország- 
ba érkezik a daramphurai maharad- 
zsa. 21. A fővárosban ismét véres za- 
vargások vannak, amelynek következ 
tében 51 embert letartóztamak. 26 
Constantin Stere Románia egyik leg- 

ttebb politikusa és irója meg. 
. Ugyanaznap hak meg Petre Po. 

pescu nyomdász, akit a 21-iki zavar- 
gás alkalmával vertek össze. 

Julius 7, A craiovai kommunistá- 
kat 6-10 évig terjedő fogházra iélik 
9. Bucurestiben megtartják a liberá- 
ls pár országos kongresszusát. 11. 
Tiulescn me tésszerüen az or. 
szágba érkezik és kihallgatáson iele. 
nik meg az uralkodó előtt. 13. Con- 
deescu tábornok, a hadsereg tőfel- 
ügyelője váradlanul meghai. 15. A 
kormány kiadja nevezetes nyilatko- 
zatát, amelyben szőszerint a követke. 

Március 12. A pariament meghosze zőket mondja: „Titulescua peutikája 
nem egyuttal a kormány és az or- 
szág poliiikája". 

MERENYLET STELESCU 
ELLEN 

16. Stelesca gárdavezért 11 légio. 
nista 30 revolverlövéssel betegágyán 
megöli, majd holttestét fejszével szé. 
darabolja. A után a gyil 
kosok önként jelendkeznek. 24. íté- 
let a cotrocenii szerencsétlenség 
ügyében. Pompeiu mérnök kivételé- 
vel valamennyi vádlottat elitélik. Öt 

meg. 
Angusztus 9. Brasovban megnyilik 

a nemzetközi cserkész jamboree. 12 
Románia a Skoda gyárral uj megálla 
podást köt. 17. Sinaiaba érkezik a 
kapurtalai maharadzsa. 27. Több le- 
gionista halállal fenyegeti meg Mad. 
gearut. 29. A kormány lemond és ujra 
Tatarescu kap megbizatást, aki meg- 
itia a kormányát Titulescu nél 

sen szabadon engedik. 8. Sztojadino. 
vics jugoszláv miniszterelnök Bucu- 
restibe érkezik, hogy részi vegyen a 
kisantant külügyminisztereinek ta- 
nácskozásán. Szeptember 17. Megkez 

kedelmi unió nemzetközi kongresszu. 
sa Bucurestiben. Ugyanaznap Titu- 
lescu haldoklásáról érkezik jelentés. 
26. A nemzeti-parasztpárt végrehaj 
tó bizottsága teljhatalmat ad Miha- 
lache pártelnöknek. Október 2. A 
kormány betiltja a gabonakivitelt a 

csétlenség egy halottai és négy sebe- 
sülttel. 4. Károly király Clujra érke 
zik, hogy részt vegyen a feleaci antó. 
versenyen. 13-16. Lugoj környékén 
nagyszabásu hadgyakorlatok az ural 
kodó részvételével. 16. A cluji tör 
vényszék jogerősen felmen három 
magyar ujságirót az izgatás vádja 
alól. 19. Mihalache a nemze"i és " 
parasztpártok tiz éves fuzió- 
jának ünnepélyén nagyfontosságu 
nyilatkozatot tesz. 21. Tararescu mi. 
niszterelnök váratlanul Belgrádba 
urazik. 27. Károly király és Mihály 
nagyvajda Prágába lárogatnak, hogy 
részt vegyenek a cseh nemzet! ünne 
pen. 
November 1. Károly királye Po- 

gsonyban nagy lelkesedéssel ünmep 
Ek. 5-7. Gorj- és Hunedoara me- 
gyékben óriási árviz pusztit. Az 
anyagi kár meghaladja a 100 millié 
lejt. November 15. Ünnepélyes kere- 
tek között megnyiik a parlamen, 
amelyen Károly királlv személyesen 
olvassa fel beszédét. November 17-én 
éfjel távozik az élők sorából ar. 
Hirschler Józsek cluji pápai prelá. 
tus-kanonok. 24. Willer József ma 
gyarpárti képviselő elmondja nagy- 
szabása beszédét a parlamontben, a 
magyar kisebbségek jogainak védel. 
mében. 28. Antonescu külügyminisz 
ter Varsóba utazik. December 1. Az 
egészy erszágban az egyesülési nem- 
zeti ünnepen órijási ünnepségek vol 
tak. 8. A bacaui esküdtszék 5 év, 
fegyházra héli Coroiut, a hirhed 
bandhát. A karácsonyi ünnepek alatt 
a belpolitikai élet teljesen nyugodt 
volt. A parlamentet 19-én 1937 ja- 

Amint látjuk, az események zaj 
lása meglehetősen élénk volt belpoli, 
ukai tekintetben is. A világpolitika 
1936-ik évének történetét legközeleb 

Szeptember 3. Zeletzkit feltétele- 
ee.. 

bi számunkban ismertetjük. 

A népkonyddk megnyifásdért 

(CLUJ.) A tél kellős közepén va- 
gyunk és szomoruan kell megállapi- 
tanunk, hogy a százmilliós költségve. 
téssel dolgozó város még egyetlen fi 
tyinget sem utalt ki a szegények nép- 
konyhai segélyezésére. Eddig minden 
évben karácsony előtt megnyilhattak 
a népkonyhák, hogy meleg éellel szo 
gáljanak a nélkülözőknek. Most azon 
ban a helyzet vigasztalhatatlan. Né- 
hány nappal ezelőtt ugyan a polgár 
mes er dr. Vlad főorvos közbenjárá- 
sára kiutaltatott 160 ezer lejt a nép- 
konyhák megnyitására, de mmig az a 
pénz eljut az iletékes népjóléti hiva- 
talhoz, addig a szegények éhen pusz- 
tulhatnak a dermesztő téli hidegben. 
A pénzkiutalásnak és a népkony 

Ostrom alatt tartja 
a nyomor ármádilája a népléléti 

hivatalt 
cikkek beszerzésének bürokratikus 
utjai vannak. Amig az elintéződik, 
10-12 nap is beletelik és csak az 
után számithatnak a szegények me- 
leg ételre. ; 

ig a váromháza utvesztőit járja 
a yek téli segély ügye, azalat 
a városi népjóléti hivatal áallandó os- 
trom alatt áll. Szegény, földhözra- 
gadt nincstelenek, nők, férfiak, gyer. 

mekek rimánkodnak falat ennivaló- 
ért. A népjóléti hivatal vezetője, 
Popoviciu dr. alig tudja megértetini felé 
a kétségbeeset: emberekkel, h 
népkonyhák megnyitása 
nem rajta mulik. Amig a város nem 
ad pénzt, nem tehet semmit. 
Egyébként a népjóléti hivatal már 

san 370 családod körülbelül 1400 csa 
ládtaggai vett fel a segélyjogosultak 
Hatájára. Ez az ezernégyszáz ember 
már hetek óta türelmetlenül és egyre 
fokozódó elégedetlenséggel 
hogy mikor nyilnak 
konyhák kapui... 

1 várja, 
meg már a nép- 

ASSZONY A HÓBAN 

Sokaknak az ujév pezsgős asztalt 
teritett. A koccintgató poharakban 
gyöngyözött az arcokról leszakadó 
kövér mosoly. Mindezekhez kritikai 
szempontból hozzászólni nem ad jo- 
got ujságirói minőségem. De azt sen. 
ki sem üilthatja meg, hogy szemem 
ne lássa meg az élet orditó igazságia- 
lnságát s a lelkek rosszmájusággal 
kendőzött közönyét. 
A hószagu téli levegőben röpköd a 

sok „jóujévet" kivángató ember kéz- 
fogása. Altalában a városon elömlik 
az ünnep fénye. Titok a jövő. Ki tud. 
ja, mit rejtege a holnap méhe. De 
örök emberi-sors, menni, menni és 
hinni, még abban is, amiben nem le- 
het. Sétám soránm elvetődtem a nyo- 
mor kaszárnyás külvárosba, ahol az 
ujév naztalár, még bovány kenyér 

gyermekek dideregnek a szegénysé 
sirhelynyi celláiban, a bána kuekol 
ban. Elfogott a fájdalom, de mit te- 
hetek, nekem is üres a zsebem és 
nem tudom jóságom asztalán meg- 
vendégelni az élet árratlan elesettjek. 
Tovább mentem a külváros árnyán, 
a jelkek sóhaján. Éppen harangoztak 
délre. Most sok konyhában párlik a 
piros ujévi malac ropogós bőre. De 
Bt kint a bánat-szigeten még a tüz- 
helyek nem is álmodozhatnak jobb 
falatról. A vityillók egymásnak dőlve 
sirnak s az ablakokon fény helyett 
bánat és sirás szürődik ki.. Elő- 
tem vágat el egy nagy csapat gyer- 
ver sápadt, min a halottaké, 

ikön kopoti rongy szidja az igaz- 
ságtalan életet. Felnézek az ése s 
az ónszürke fellegekől kérdezem, 
hogy milyen jövője lesz ezeknek az 

" apró suhancoknak, akik gyermekko- 
ruk szivárványán át nézik a lármázó 
életet. Mikor felnöttek lesznek, csak 
akkor érzik, hogy sorsuk bukottan 
fogamzott az anyaméhben s hogy ke- 
zük erejére sincsen szükség ebben a 
„sömör"-világban. A torony tetején 
csavargó varju károg, leg valamire, 
alán koncra, ételre. Én ebben a kor. 
gógyomru otthontalan, életbolyongó 
varjuban látom jelképét a sárba, nyo- 
morba térdigjáró külvárosnak.. To 
vább mentem, keresztet vetve a nyo- 
mor-ravatalán imádkozó, bus házi. 
kókra... Az utárokban öreg, csiga- 
kén mászó asszonyt pillantottam 
meg. Arca vértelen volt, testét rongy 
kendőzte, két hervadt keze ráncos 
volk. Hóbanturó feje felett csattogott 
a tél hidege, hasát rágta az éhezés. 
Ő, milyen nemeslelkü volk ez a Csor- 
dás Jánosné. Nem szitkozódott, csont 
váz-kezét nem rázta az égre, hanem 
kifagyott ajakkal imádkozott... Ar- 
ra gondoltam, vajjon ez az éhségtől 
összeesett asszonyt, ha a főtér fényé 
ben turná a havat, felvenné-e valaki 
elesetiségéből és adna-e meleg ételt. 

a fagyot erciben ujra fel- 

Ezt a cikket szivem irta a szegé- 
nyek üres asztalára. Azok, akik nyö 

imádkozzanak nyomoruk szagos ron- 
gyain, mert imájuk felszáll a fellegek 

és egyszer csak megjobbaul a vi. 
lág a az ujévi harangazó maujd 
éel melett köszönt a feltámadókra. 
Egyszer, ha meggyőgyul a felfegy- 
verzett világ. Egyszer, ha a jóság ki- 

hák megnyitásához szükséges élelmi.l minden intézkedést megtett a segély- 
huzza az élet igazságtalanságaimak 
viperafogát.. Gyallay Pap Sándor



Japán torna- 
tanitást 

nagyon Jutányosan 
vállal matai u eany. HAnRTIa cluj, 
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SZINHAZ- 
DAVILA-SZINHÁZ HEII 

MUSORA: 
sütörtök fél 9. ESő UTÁN KOPÖNYEG. 

Rendes bérilet). 
l fél 9: 0 UTÁN KÖPÖNYEG 

(Harmadszor 
Szombat d. u. 5.: ir J. HORVÁTH PAÁL. (A 

nagysikerü Földes vigjáték 
helyánas előadása) 

Szombat este 9.: Eső UTAN KÖPÖNYEG. 
(Negyedszer). . 

Vasárnap d. u. 3: A NÉMA LEVENTE. 
(Olcsó helyárakkal). 

Vasárnap d. u. 6: CSÁRDÁS. 
Vasárnap este 9. ESŐ UTÁN KÖPÖNYEG. 

(Otödször). 
Hétfő fél 10. A SARGA ARNYÉEK. (L. Ma- 

lech zenés szinjátéka. Sidy Thal és 
együttesének vendégjátéka. Jacob 
Stennberg rendezésében). 

Kedd fél 10: A CORCICRACI LÁNY. (la 
cob Gordin zenés szinjátéka. I. Stern- 
b rendezésében. SiIdy Thal és együt- 
slnek bucsuelőadása). 

Szerda fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Fodor 
László legujabb vigjátéka. Rendező: 
Gróf László. Főszereplők: Solymosán 
Magda, Sándor tefi, Stefanidesz IIi, 
Felszeghy Mária, BBemess Ilona: Czo- 
pán Flóri; Wojticzigy Elvira; Bázsa 
Éva; Kovács György; Borovszky Osz- 
kár, Lantos Béla, Forgács Sándor, 
Tompa Sámdor, Csóka József; Deésy 
Jenő, Rajnai Sándor, Nagy István; 
Csengeri Aladár. Premier bérlet). 

Csutertők, fél 9: TÁRSASJÁTÉK. (Rendes 
et). 

A ROMÁN OPHRA MUSORA: 
sütértek január 7: CARMEN. (Matiné). 

(Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, január 8 DENEVÉR. 
Szombat, január 0: 

SZONY. (1skolai matimé.) (Vera Mora 
szopránnal.) 

Vasárnap, január 10 (estej: CIGAÁNYBAÁRÓ 
(Vera Mora lgttel 

Hétfő, január 1f: TOSCA.. 
Szerda, január 15: PILLANGÓKISASZ- 

SZONY. (Vera Mora szopránnal.) 
Péntek, január 15: PIROS RÓZSÁAK. 

mier.) 

(Mre- 

MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 
PORT ARTHUR. Főszerepekben: Adolf 
Wohibrück, Karin Hardt, rendezte: 
Farkas Miklós; A Csata alkotója. ; 
EpIsSOoN MOZGÓ MUSORA: 

Csoda jó müsor: I. ALMAIM ÉJSZAKAJA 

Lian Harveyvel (román-magyar fel 
irattal). - II. MR. WONG, A REJ- 
TÉLYÉS, - Lugosi Bélávaii - HIR- 
ADO. Helyárak: 10 és 15 lei. Kezdete: 
3, 6 és 9 órakor. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtökön 3, 6 és 9 órakor. Pénteken 
2 előadás 3 és 5 és fél órai kezdettel 
BUDHA SZOBOR TITKA. Izgaimas 

detektiv-rdáma. Fősz.: Warner Oland 
és Marjorie Whithe. II. AZ ÉLET UT- 
JA. Clujon utoljára. Szovjet orosz 
filmsláger. 

Szombaton, jan. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 

9-én bál miatt nincs elő 

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap. 
A PÉNZ. (LArgent). Zola Emil legszebb 

regényének modern filmváltozata. Fő- 
szerepben: Perre Richard Wilm, Jean 
Worms és Olga Tchehova. Müsor előtt 
a legfrissebb Fox világhiradó 
SELECOT-MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap 
MEXIKÓI úJSZAKÁK Nino Martini- 
vel. A női főszerepet a szép Ida Lupino 
alakitja. 

URÁNIA-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat és vasárnap: 

AZ EXTRAVAGÁNS DR. DEEDS. Vig 

első olcsó 

PILLANGÓOKISASZ-/ 

astas 

váló 
ng ab válé fltei 

tbe az ociasz Palmieri 

A Huncária Máltában legyözte a becsi Rapidot 
(LA VALETTA.) A Hungária tegnap ki ria csapata lett. 

tünő játékkal 2.1 (2.0) arányban utolsó (PORTO.) A Ferencváros a FC Porto 
máltai mérkőzését 1s megnyerte a bécs elleni mérkőzésén 8:2 (4:2) arányban evő- 
Rapid ellen 2.1 (2:0) arányban. A torna zött. 
győztese, mint már jelentettük, a Hungá: 

turópa 1936-ik évi labdarugóbajnoka: Masuarország 
[ győselemmel és egy dönfetlennel, 36 nemszei közül a muli épben 

a magyar csapai szerepelt legszebb sikerrel 

játék. Főszerepekbenn Gary Cooper, 

A „hét sovány esztendő után most vég OKTÓBER 
re bekövetkezett az első zkövér, sztendő 4. Eueuzest. Magyatorstág Fománia 21 
amennyiben 1936-ban, amikor pedig, a ber- openhága: Dánia- yvelország 
lnai olimpai tornát beleszámitva, 72 válo 14. Glasgow: Skócia -Németország 2:0 
gatott mérkőzést játszottak, ami rekordot 17. Dublin: Irország-Németország 5.:2 
jelent a reprezentativ meccsek történetében 18. Prága: Csehszl.-Magyarorsz. (EK) 3:2 
Magyarország hódutotta el a „nemhivata- 25. Milanó: Olaszorsz. -Sváic (EK,), 442 
los' európabajnoki cimet, amennyiben ki NOVEMBER 
lenc ménkőzésen szerzett 5 győzelmével és 1. Amsterdam: Hollandia-Svájc (EK) 3 3 
egy döntetlenével 36 nemzet előkelő társa- s. Zürich: Ausztria-Svájc (EK) 3.4 

ságában (öt ország amatörprofi kettős sze- 15. Berlin: Németország-Olaszerszág 2.2 
reposztásban szerenpel) az első helyre ke- DECEMBER 

rült. 2. London: Anglia-Magyarország .2 Az 1936.ban lejátszott válogatott mérkő. Dubla: MagyarországIr 9 
zégsek eredményét, maptári sorrendben alább 15. Genova: gyarország erszé, 20 
ismertetjücz: Páris. Franciaország-Jugoszlávija 1:0 

7 ANU A 72 mérkózés eredményét a bajnoki 
számiítás alapján ézelem 2 dön- 

e yen Eroandágs amatár)Ma- a4 tetlen 1 pent al 0 pont) Pontsdkna 
gyarország (amatőr 2. . 

zarei e fogjalva a 36 nemzet sorrendje a követ 
19. drid: Ausztria anyolország 4 / 

9. Páris. Csetrinvukat Franciaor e í Németország d0 í 2 is i0 
szág 5 i 

16. Brüsszel: elország-Belgium 2.0 3. Ausztria e 4 2 2 24:10 10 
ó. Olaszország (am) 4 A --132 s 

23. azeose etország-Spanyol- 24 Irország s ttó. 

27. Lisszabon: Németország-Portu- s. Dánia 43 14-138 
ál s Csehszlovákia e 5 21t7 
vália MÁARCIUS 340. Lengyelország e 1 4 1622 

8 Páris: Frapcinország-Belgiun 3:0 11 elaodia 1 : 2 p 18 " 
15. Budapest: Magyarország-Német- 12 Románia (am ; z 

17 . Dublin: lrország ovále E 149 eádország ás í 2 2 1334 e 

* rópa éó 1a (E' a146. Belzium 6ei 3 57 A 
29. Amsterdam: Hollandia-Belgium 8.0 7. Finnország 3 9.is 3 

APrIs Sváje a t i 09 
5. Bécs: Magvarország-Ausztria 3.3 1e écia t --0 2 

7ürich: Olaszország Svájc 2:1 5 Etancigorsz. fam) 1 zi 2 
26. Prága: eeáa ranyolerse 1:0 22 Jugoszlávin - : 

..23. Anugla ; 4142 0.7 2 
3. Budapest: Magyarország Írország 3.5 1 . : 

Bera: Spanyolország-Svájc 2.0 a ánlia tmatór) 2 1 - 465 2 
Brüsszel: Belgium-Hollandia 1:4 26. Bal y g 41-3 7.82 

6. Bécs: Ausztria -Anglia 2.1 2 fa gárla 2-- 1é:8 2 
9. Brüsszel: Belgium-Angha 3.2 Eeztal 2 1 510 2 

Luxemburg: irország-Luxemburg 5:1 20 ö ország 1- 1- 22 
10: Bucuresti: Románia- Jugoszlávia *2 5 Forákorzás 2-- 2 6:10 0 
17. Róma: Olaszország-Ausztria 22131 M ugália 2-- 2 3.6 - 

Bucuresti: Románia-Görögország 5:2 3) egyarorsz (amy) 3- - 3 3.8 
21. Bucuresti: Bulgária -Görögország 54 55 ree é i-- 2 13 - 
24. Bucuresti: Románia -Bulgária 4:134. a urg 2- - 2 1:14- 

Básel yáleBelgium 1:4 35 Kina 1 - 1 21 - 
31. Budapest: Olaszország-Magyar- jálk - 2- 

orszag z gy 24 36. Törökország 1o0 

IUNIUS ynei 
14. Kopenhága: Dánia-Svédország 4:5 (PRÁGA) Kolár csehszlovákiai asztali 
18: Oslo: Sváje -Norvégia 2.1 tenniszvilágbajnokot Amerikába hivták 
20. Budapest: Ausztria (amatór)- meg. A kiváló cseh játékos az idet világ- 

Magyarország (amatőr) 3.2 bajnokságok után eleget tesz a meghivás- 
21. eholma, yádországvále 52 hak KANADAI hokki at Prá 
28. sünki: nia-Finmorsz 4:1 jéghokkicsapat ma á 

JÜLIUS í ban a csehszlovák válogatottal, li 
5. Göteborg: Svédország-Norvégia 2.0 pedig az LTC csapatával játszik. 

26. Stockholm: Norvégia-Svédország 4:5 (MUNCHEN) Kanada válogatott jég- 
AUGUSZTUS hokkicsapata tegnap már Münchenben ját- 

3. Berlin: Norvégia -Törökország 4:0 szott és a város válogatottját 2:1 arányban 
Berlin: Olaszország (am)-USA 1.0 győzte le. A kanpadai csapat vasárnap Bu- 

4. edlin Németorszég Luxembüre 0.0 dapesten a magyar válogatottal méri ösz- 
Berlin: Japán-Svédország 3.2 sze erejé 

5. Berlin: pátaa (am)-Egyiptom 3:1 (BUDAPEST.) A BKE műkorcsolyázó 
Berlin: Lengyelország-Magyar- versenyének győztesei a következőök: 
ország (am) 304 Férfi junior verseny. Kállay, hölgy ju- 

6. Beriin: Anglia (am)-Kina 2:0 Inior verseny Rosenfeld. 
Berlin: Peru-Finnország 73 Hrái szetlor gzeny. ni Kertész F., 2. 

7. Berlin: Norvégia -Németország 2:0 Hostányszky. 3. Barcza-Rotter. 
Berlin: Olaszország (am)-Japán 8:0 Hölgy szenior verseny. 1. Botond Györ- 

8. Berlin: Lengvelorsz -Anglia (am) 5.4 gyi. Páros verseny 1. Imrédy-Kertész. 2. 
11. Berlin: Olaszorsz. (am) -Norvégia 2:1 Vas-Barcza-hRotter. 

1i ferét Aaszteia rtageeg a 4 segy ayozees maztzó Eetát ztetee 14. Berlin: Norvégia -Lengyelország . i 

13. Berin : zoró (amatőr)- mények 09, m dne e0n, p 46. 
usztria (amatőr 2.41 ska i 2 

23. Reval: Esztország-Finnország 2.2 Lndner Ernő 2 p 32.2 mp: 5000 m. f. Hid- 
SZEPTEMBER végi 0 p 31.2 mp.2. Lindner Gewdeon. 3. 

' ográs erozáv ezyeoe 2 BAATOIn) A memzetközi futballtornát a sló: Finnország-Norvégia g. 
13. Varsó: Németorsz.-Lengyelorsz. 11 prágai Slavia nyerte meg, amely a döntő 
20. Osló: Norvégia-Dánia 3:3 jellegü mérkőzésen 2:1 arámyu revánso 
27. Budapest: Magyarorsz -Ausztrin vett a Beogradski csapatán. A Beogradski 

adape 53 külföldi turáján különben ez a második 
Prága: Németorsz. -Csehszlovákia 2:1 [veresége - 29 meccsből. Valóban szép tel- 

sárnap 
Unirea 

mnadai kee aabe malszeé a németországi ka- 

le. A mérkőzésekre csekély 5288 csapat ne 

AZ ÉV ELSŐ leré rugémérkézését 
Bucurestiben játszák le a Cio : 
Iricolor csapatali 

(CERNAUTI) A Bragadiru-Dragos 
Voda bajnoki bolkkimérkőzést az zespe 
időjárás miatt hátfó n és kedden sem tud- 

táks áesaai ! A Kimberley Dynamiters ka- 

nadalak, elleni uja 
ban x 
a VAGTAR asztak tenniszi 

eddigi meglepetése az, hogy Szabados 
volt sokszoros vilá ágbajnok Marton MTK 
játékostól 16:21 21:19 21.17 21:19 arányu 
vereséget szenvedett 

BKE jéghokkicsapata 

érkőzésén 4:1 arány 

(LEMBERG, A 
5:3-ra győzött a Czerni ellen. 
(BUÜCURESTII.) A Hungária elnöksége a 

a labdarugószövetségnek meleghangi le- 
vélben kivánt boldog ujévet. ; 
AZ UNIREA TRICOLOR is r ab. 

jarnzóedzőt szerz-dtetett le Mály szemé- 
vében 
KORABBAN KEZDŐDIK A TAVASZI 

LABDARUGÓSZEZON. A memzeti lígák 
intéző bizottsága az eleő tavaszi fordulót 
március 7-re tüzte ki. A bizottság most 
ugy határozott. hogy emenyiben az idő 
járás kedvező lesz, az első fordul feb- 
ruár 28-kára hozza előre. És ee a már- 
cius 2t-re kitüzött fordulót. melyen Clujon 
a Victoria -Universitatea derby kerülne fel 
döntésre. i 
(BERLIN A német labdarugó szöveteég 

iNémet Kuna' zárlata a napokban járt 

vezett be. Ebből 256 csapat kerül a. mimő- 
eitő ferdulóba és 64 a „kupadöntő 
A BUCIJRESTII CFR seortklub vezető- 

sége annak kizlését kéri, hogy csak a klub 
"abdaruzószakosztálva változtatta nevét 
*FC Rapidna, a többi szakosztályok azonban 
turistagác, jéghekki, ei. bob stb.) tovább. 
ra is FR névem szerepelnek. 
(BUCIRESTI.) A labdarugószévetség 

vezetősévének közlése szerint ebben az 
évben felállitják az ifijusági nemzeti baj 

JANUÁR 8. Péntek: 
BUCURESI 6.50: Reggeli torna, vidám ; 

zeze orvosi tanácsadó, hinek. 13: Vidám mik 
zene, hanglemezek 14: Hangverseny 

lt s 19: Szórakoztató zene, előadás, 
hirek. 20.35: Közvetités az Operából. 
BUDAPEST I.: 745: Torna, hangleme- 
zek, étrend. i1: Hirek, felolvasás. 11.45. 
Felolvasás. 13.05: Zongoraverseny. 13.40. 
Hirek, cigányzene. 1540: Hirek. 17.15. 
Rádió diáktálóra 17.45: Hirek. 18: Elő- 
adás, hárfa, zene. 18.53: Sportközlemé- 
nyek, 19.05: Fuvószenekar. 19.50: Előadás 
26.30: Operaház előadásának közvetitése. 
22.05 Hirek. 23.10: Külügyi negyedóra. 
23.30: Szalonzene. 24: Hirek, angol nyel 
ven. 24.05: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19.20: Gyersirótantfo- 

lyam, 19.35: Fuvószene. 20.30: Előadás 
21: Hanglemezek. 22.15: Hirek. 22.40: Sza 
lonzene. 
BECS. 8.10: Lemezek. 13: Zenekar. 15. 

Lemezek. 17.05: Zenekar. 20.15: Szórakoz- 
tató zene. 23.20: Bécsi zene, dalokkal 
BERLIN: 18: Lemezek. 20.15: Disz 

induló. 21.10: Rádiózenekar. 
VARSÓ: 16.15: Müvészlemezek. 17.30. 

Szalonzene. 20.15: Dalok. 20.40: Jazzleme- 
zek. 21.15: Öffenbaéh: Hoffmann mesél 
24. Tánclemezek. 

soctecon 

- Olasz-portugál egyezmény ké 
szül. Portugália rendkivüli megbizot- 
tat küldött Rómába olasz-portugál 
politikai és katonai megkö 
tésére. A Stefani iroda jelentése sze 
rint erre a megállapodásra azért van 
szükség, mert Portugália ebben lát 
ja a leghathatósabb segitséget az 
ibériai félszigetet veszélyeztető bolse. 
vizmus ellen: Rómában a tárgyalá- 
salra k nagyfontosságot tulajdonita 
n 

- Marólugot ivott. Tegnap a Str. 
Muncitorilor 37. szám alá hiviák ki a 
szolgálatos mentőorvost. Vári Irina 
26 éves nő maróluggal megmérgezte 
magát. Az életunt - nem lehet tud 
ni miért - ilyen gyilkos méreggel 
akart véget vetni életének. A kiszál 
lott mentőorvos azonnali gyomormo- 
sással megmentette az életnek a ha 
lálba vágyó mőt. 



nap unokáfa: 

A hatmillió lakósu Tokió főutvo- 
ka- alai szélesebbek, mint Páris boule 

ardjai és a nap némely órájában 

óvali forgalmasabb, mint a felhőkar- 
olókkal szegélyezett newyorki, vagy 

sikágói uccák. Mégis a japán fővá- 
os sziviépben egy darab ó-japán is 
alálható: ez a császári palota és az 
zt környező parkrészlet. Széles viz 
rok választja el a Mikádó kertjei 
ek falát az 19283.ik földrengés után 
asberon formában ujjáéledt Tokió 
gyéb részeitől. Kettős hid vezet a 
őbejárathoz. Ezen a hidon a kora 
eggeli óráktól késő estig roppant 

ét ömegek vándorolnak a császári pa 
st lota közelébe. Felnőtt férfiak, akik 
urópai szabásu ruhát viselmek, egy- 

ét pillanatig megállnak s aztán mé- 
yen meghajtják magukat a palota 
elé, amelyben japán élő istene: a 
ikádó tartózkodik. Gyermekek, 

sszonyok, öregek, diákok, tisztek: 

mnindenféle rangu és rendü embert a 
hap minden orájában ott lehet látni 
kertfalak előtt. Ezek az emberek, 

kik autókat vezetnek, irodákban do] 
koznak, rádióleadóálllomásokat ke- 
elnek és a technika legmodernebb 
ivmányaival élnek itt a császári pa- 
bta közvetlen közelében, lelkük leg- 
élyén leveeik magukról a modern- 
get és min távoli őseik: mélysé- 
es hittel és áhitattal hajolnak meg 
császár rezidenciája felé. 
Ki ez az ember, aki egy 70 milliós 
ép előti akkora tekintéllyel rendei- 
ezik, hogy a szó kimondott értelmé.- 
ben Istenként tisztelik? Nincs olyan 
eremtett japán, aki csak a legtávo- 
labbról is sértő szót merne ejteni a 

mikádóról. A császár itt a szó kimon. 
ás, dott értelmében szent és sérthetetlen. 

Az ő szava többet jelent, mint az 
ott törvény, Egyetlen kijelentése 
neg tudja tékezni akár a legádázabb 
iMengéseket is, amint az az elmult 

endő február havában történt. A 
endülő tisztek, akik az akkori kor- 
lány tagjainak jórészét vagy leöl- 
ék, vagy elfogák, azonnal beszün- 
ettek minden fegyveres ténykedést, 
neri a császár ezt megparancsolta 
ekik, 
Japánban roppant jelentősége van 

ennek a jelszónak: „Mindent a csá- 
szárér 1" Nemcsak a politikai, de a 
kazdasági hatalom is kizárólag a csá. 
szár kezébe van letéve. Semmi sem 
örténhetik az ő akarata vagy hozzá 
járulása nélkül. 

A MIKADÓ CSALHATATLAN 
„A pápa csalhatatlan!" - hirdeti 

egy katholikus dogma, amely azon- 
ban pontosan leszögezi, hogy csak 

izárólag egyházi és hitéleti kérdé- 
ekben, ha kijelentéseit ex catedra, 

ehát hivatalosan teszi meg. A japán 
mnép dogmája nem körvonalazza ilyen 
körülményesen a császár csalhatal- 
anságát. A mikádó minden tekintet- 

ben hibátlan. Tehát bármit tesz, az 
helyes, mert a császár nem tévedhet 
semmiben sem. Japán számtalan kert 
ében ott láthatjuk a legendás 47 Ro. 
hino emlékkövét. A monda szerint 
ezek összeesküdtek, hogy megölik a 
esászár egyik rosszhiszemü tanács. 
adóját, hogy igy az uralkodó javat 
szolgálják. Tettüker véghez is vit- 
ék s azuán harakirit követtek el, 
haldokolva is éltetve a mikádót. Ha 
a császár rosszalását fejezi ki vala- 
mely cselekmény felett, amelyet bár 
az ő érdekében hajtottak végre 

gy 

A mindenható mikádó, 
atiszicinek alattvalól 
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mult esztendő májusában, smikor a 
parlament ünnepél megnyitása 
során a rentegpéd felolvasken után 
az uralkodó megjegyezte: „Nagyon 
sajnáljuk azokat a szomoru esemé- 
nyeket, amelyek néhány hónappa' 
ezelőtt Tokóban történtek." Néhány 
órával később a katonai börtönökben 
letartóztatásban levő tisztek, akik 
februárban résztvettek a zendülés. 
ben, megölték magukat. Nem élhet- 
tek tovább, mert a császár elitélőleg 
nyilatkozott cselekedetükről. 

A „TENNO 
„A nap unokája" ez a cim is meg- 

essesee0 ete 

„leestet! 

kádó, aldt istenként 
ileti a mikádót. Mini ilyen, a tanno 
tisztét is betölti. Vagyis ő a shinto 
vallás legfőbb papja is egyben. Né- 
hány héttel ezelőtt meglehetősen fe- 
szük volt a hangulat Tokióban, mert 
a kinai események percrőlpercre job- 
ban elfajuhak. A kormány tagjai 
kihallgatásra jelentkeztek a császár 
előtt, de órákig nem járulhattak elé 
je, mert az uralkodó, mint tenno ép- 
pen egyházi funkciókat végzett, Osak 
azután ült össze a koronatanács ás 
tárgyalta le a legfontosabb kül és 
belpolitikai kérdéseket. 

Egy nappal a világbajnokságok előtt.. 

Negyedikek, vagy 

(CLUJ.) Valamikor gépterem volt 
it, ahol sziszegve jártak az óriási 
dinamók, De az emberi akarat csodát 
művelt, a villamosmü vezetői gondol- 
ak merészet és nagyot és most ra- 
gyogó tornaterem áll közvetlenül a 
nagy gépterenm mellett és harmnc fia. 
tal gyerek teste döng a fénylő desz- 
kapadlón. Vezetőjük alacsony, piros- 
dresszes férfi: Morar Albin, a vil 
lamoscsapat lelke, Felém jön, keze 
fog, beszól a szomszédos szobába és 
memsokára szemben álllok azzal, akit 
tulajdonképper kerestem: a román 
asztali tennisz sport egyik legkivá- 
lóbb képviselőjével, a fiatal Marinnal. 

AzZz ORSZAÁGOS BAJNOKSAÁ. 
GOK KULISSZATITKAIBÓL 

- Az ezévi asztali tennisz-világbaj. 
nokságokat, amint az már köztudo 
másu, Ausztriában, Badenben ren. 
dezik meg, február 1-8. között. A 
bajnokságokon, az országos bajnok- 
ságok eredményeinek alapján Romá- 
nia a következő csapattal képviselteti 
magát: Vladone, Paneth, Marin, Erős 
és Schapira. De az itt közölt összeál- 
litás nem felel meg a reális körül 
ményeknek, mert a bajnokságokat 
ugy rendezték meg, hogy arról jobb 
mem beszélni. Megérkeztünk, nem fo. 
gadott senki, saját költségünkön 
mentünk szállodába, a terem rossz 
volt, a sorsolasok gyalázatosak és 
amikor mindezeket szóvátettem és 
ültakozam az eljárás ellen, akkor 
azzal fenyegettek meg, hogy felfüg. 

hogy a mérkőzések, amelyeket a le- 
hető legrosszabb időpontban rendez 
tek meg, tönkretettek bennünket, 
most egy hónappal a világbajnoksá 
gok előtt pihennünk kell, ahelyett. 
hogy a legerősebben réningeznénk 

NEGYEDIKÖTÖDIK HELYRE 
KERÜLÜNK... 
- Helyzetünk ennek ellenére sem 

teljesen kilátástalan. Véleményen 
szerint ha csak nem megy minden 
nagyon rosszul, negyedik ötödik hely. 
re kerülünk a csapaiversenyben. Vi. 
szont egyéniben betörést csinálha 
tunk, ami mind a kellő vezetéstől, a 
vezető személyétől és a hangulattó 
függ, ami most a lehető legrosszabb 
Tavalyi vezetőnk, Morar Albin 16. 
ezer lejt fizetett ki utunk alatt sajá 
zsebéből, amit a Szövetség nehezen 
akar megtériteni. Ez alkalommal nem 
vállalja a szerepet s a szövetség Zain 
bucurestii vezetőt bizra meg előkészi- 

illetők gondokozás nélkül öngyil- 
1 

- mondja Marin a román asziíali-fennisz csapaif ftagja 
Teljesen magukra Gagyva készüln ka fiuk 

gesztenek. Nem is beszélve arról 

ötödikek leszünk 

kellett volna intézzék, de a kutya sem 
törődik velünk. Mi csak ülünk itt 
nap-nap után, néha dolgozunk egy 
kicsit és várjuk, hogy jöjjön valaki 
hozzánk. Ilyen körülmények közöti 
még az sem biztos, hogy egyáltalá- 
ban kinmegyünk. Addig nem is hiszem 
el, hogy ott vagyunk, amig nem irok 
egy kártyát onnan - haza... 

A MAGYAROK NYERIK A VI 
LAGBAJNOKSAGOT 

- Altalános kedvedlenség és ambi- 
cióhiány uralkodik a csapaton, amin 
gegitene az, hogy ha látnánk, hogy 
törődnek velünk és kapnánk egy ve 
zetőt. riási fontosságu ilyenkor 
minden lépés, mert hiszen jdon. 
képpen ezen fordul meg a nem is 
olyan lehetetlennek látszó román vi. 
lágbajnokság sorsa, De igy... Vála. 
ményem szerint a világbajnokságot 
a magyarok nyerik, másodikok az 
osztrákok. De ennek forditottja sen 
valószinüden. Természetesen pontos 
véleményt csak a sorsolások után tu- 
dok mondani. 
- Ami a jövő évi világbajnoksá- 

gokat illeti, azoka; Csikágóban fog 
ják megrendezni, ahová a rendező vá 
ros költségén utazhatik az első hat 
jelentkező csapat. Igy valószinünek 
tartom, hogy mi is kimehetünk. Ez 
évben még részt vesz valamelyikünk, 
esetleg többen, ai február 14. körül 
levő angol bajnokságokon. 

EN LELKILEG MAR TELJE. 
SEN öSSZE VAGYOK TÖRVE 

Elkaptam egy pillanatra Morar Al. 
bint is, hogy nyilatkozzék. 
- Amint már tudja, számomra 

tszomoruan végződött a tavalyi világ- 
bajnokság. A Szövetség eleinte halla. 
ni sem akar: arról, hogy pénzemei ki- 
fizesse, csak amikor Metes igazgató 
utazott fel s sürgette meg az ügyet, 
igérték meg, hogy ki fognak fizezni. 
De mikor lesz abból valami.,. A 
Szövetséggel nekem egyébkén any 
nyi bajom voit, hogy elment a ked. 
vem minden nyilvános szerepléstől 
Lemondottam a helyi kerületi elnök 
ségemről, 
tennisz szakosztályának vezetéséről 
ie, csakhogy megkiméljem magam a 
további Kellememlenségektől, ame.- 
lyek ellenére egy vigaszalásom még 
is maradt: az a tudat, hogy ezekből 
a fiukból én neveltem országos, sőt 
nemzetközi viszonylatban is kiváló 
asztali tenniszezőket... 

HALÓ A MENNYEZETEL 
Néhány pillanatra felderül most 

orvosságok, amelyeket belsőleg 

sőt még az UEC asz 

7 . eny 

tréning-asztalának hálóját, fel- 
mászik vele a kötélen és a eze. 
ten levő kampóra akasztja fel. Utá- 
na, mint aki jól végezte munkáját, 
leszáll és eltünik a többiek között. 
De nemsokára észreveszik a csinyt. 
Utána kell másznia,. Keserves ábrá- 
zattal tesz eleget a de 
még mielőtt lefelé indulna, lekiále: 
- Ping-pongozók, helyére teszitek 

máskor az asztalt? 
Mikor erre a kényelmeskedő en 

niszezőktől igenlő választ csikar ki, 
csak akkor dobja le a hálót. 

. " 

Igy áll jelenleg az asztali tennisz 
világbajnokságokra készülő csapat 
ügye. És hozzátehetjük minden tul- 
zás nélkül: csehül áll... (m.) 

A guári gépész reumatkus 
fajáalmali Sloans Linimemi 

enphitette 
Sloans Liniment az a gyógyszer, amely 

külsőleg hat és elmulasztja a reumatikus 

fájdalmakat, ugy hogy a betegséget észre 

sem lehet venni. 
Igy gyakran észrevették, hogy azok az 

használ- 

nak, azaz lenyelnek, a kábitószerek miatt, 
amelyeket tartalmaznak, gyöngitik a szer- 
vezetet. Olyan orvosság után kutattak 
amely a meghülés okozta betegséget lehe 
tőleg külsőleg gyógyitsa. E betegségek 
közül való a reuma is, amely az orvostu- 
domány legutolsó megállapitása szerint 
mikróba okozta infekció6. Ez a mikróba 
hideg környezetben nrettentő fájdaimat 
okoz a testrészben, amelybe belefészkelte 
magát. 
Ezen fájdalmak enyhitésére a beteg ré 

szekbe hőhullám küldése szükséges, amely 
behatoljon a legrejtettebb sejtekbe is. 

Kipróbált orvosság, amely külsőöleg is 
előidéezi ezt a meleghullámot a Sloans Li- 
niment készitmény. 
Egy gyár gépésze elmesélte barátjának, 

hogyan szabadult meg kinzó reumájától. 
Nem hagyhatta el szolgálatát és nem 18 

volt pénze, hogy betegségét hosszu ideig 
gyógyitsa, egy üveg Sloans Linimentet 
vásárolt. 

Valahányszor jelentkeztek a fájdalmak, 
bekente a fájó testrészt Sloans Liniment- 
tel. Azonmal kellemes meleget érzett a be- 
kent részekben és a fájdaimak rögtön meg 
szüntek. 
Minden reumában szenvedőnek, akik 

foglalkozásuknál fogva nem tartózkodhat- 
nak szanatóriumban, hogy hosszadalmas és 
drága kezelésnek vessék alá magukat a 
Sloans Liniment készitmény az a szer. 
mely a régi meghülés okozta fájdalmakat 
enyhiti. Ez a készitmény, minthogy külső- 
leg hat, nem gyöngiti a szervezetet. 

A nagy üveg a kis üveg késztszersénél 
többet tartalmaz. Kis üveg ára 35 lei, nagy 
üvegé 60 lei. 
Minden gyógyszertárban és drogériában 

kapható, 

JANUAN 10-ÉN A PATRIAROHA 
KONFERENCIAÁT HIV öSSZE 

A 200 ATTÉRNI AKARóÓ ZSIDÓ 
ÜGYÉBEN 

(BUCURESTI.) Jelentettük, hogy 
200 bucuresi zsidó intellektuel be 
jelentette Miron Cristea patriarchá: 
nak, hogy á akar térni az ortodox 
vallásra. Egyideig az ügy elaludt, 
azonban most ujból napirendre ke- 
rült. A patriarcha ugyanis januáx 
10-ére összehivta a görög keleti egy- 
ház kongresszuság ebben az ügyben 
s a döntést nagy érdeklődés előzi 
meg. 

Közös POLITIKAI RENDŐRSE 
GET ALLITANAK FEL A KISAN 

TANT ALLAMOK 

(BUCURESTI.) A három kisan 
tant állam közötti állambiztonság na. 
gyobbfoku megszervezésére a háron 
állam fővárosaiban közös politikai 
rendőrséget álllitanak fel, amelyben 
román, jugoszláv és cseh bizalmifér- 
fiak fognak szerepelni. Románia ré 
széről Belgrádba és Prágába két-két 
speciálisan kiképzett magasrangu 
rendőrtisztet küldenek ki, mig a bu- 
curestii politikai rendőrség vezetését 

tat bennünket - Bucurestiből. Az a hangulat. A tornászok közül egy, 
felhasználva a vezető elfoglaltságák, 

az egyik külügyminisztériumi igaz-



s. OLDAL 

Szavenként ! Le 
hirdetés ára 10 Lei. 

ban d. e. 10 

ORAK EKSZEREK OLCSÓ ELARUSI. 
TÁSA ROSNER ÓRÁS, EKSZERESZ 
CLUJ, REGELE FERDINAND 114. TA- 
KARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KI SZOLGÁLOK. (f 1746) 

B betüvel ELe. Zegiie8 
eligés, vagy erz hirdetések 

kezelési 5 Lei Hirdetéseket i jelenésr da t csütörtöki azámba siszáfa tesáraepin 

:: 

KÉZIMUNKA abroszt, goblamm, kelim 
vagy perzsát keresek megvételre, Farkas 
bőrüzlet, Cal, Reg. Ferdinand 21. (9211) 

APRÓHIRDETÉSEK 
MEGBIZHATÓ nőt keresek beteg mehé 

Anamia, Iuliu Mamiu 25. délelőtt 8-2. 
(P 2123) 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, tánc 
terem, téli-nyári tekepálya. Értekezni Str. 
Crisan 35. (1835) 

Apréhirdetést LArUNk Riszénz felad- 
hat A vÁRos KÖZPONTJÁBAN is. NOVA KöL- 
CSÖNKÖNYVTAR, Stracda Memeorandulul 

EMe. 16. 

ERKEL jeligére levél van a kiddóba, 
; 236 

KEDVES, molett, fess asszonyt melyik 
uriember támogatna. Leveleket „Én leszek 
az igazi" jeligére. (9230) 
FIATAL urinő keresi diszkrét uriember 

imeretségét, ki pénzzavarából sürgősen 
kisegitené. „Abszolut" un jeligére kiadóba. 
továbbit. 9214) 
FIGYELEM! Hó és sárcipók szakszerü 

javitását vállalja a rég fenmálló SPORT 
gumi izáló üzem. Regele Carol II., 5. 

(f 1767) 

ADAÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CASA OROLOGELOR CLUJ, P. MIHAI 
VITEAZUL 11. (f 1853) 

A4 SZOBA, konyhás ház elutazás miatt el- 
adó, Str. Dragalina 50. (9115) 
ELADÓ női télikabát olcsón Piata Uni- 

rii 11. II. emelet, 3. (8302) 
TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény- 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
ves (8701) 

Ffeltételeim az alanfiak: 
Előleg 100 lej és heti 50 lej részletti- 
zetés. január 1-től 15-ig sok árut aka- 
runk kihelyezni s igy mindenki kap 1 
pár cipőt (nőtlen fiatalemberek kivé- 
telével.) Áruink minősége 1-a kézimun- 
ka áru. Eladésra kerül férfi feles és 
egész cipők és sportcipők, női bőr, 
antilop, lakk és sevró cipők. Korcsolya: 
cipők és ipőkereskedelmi 
sokok reo alókere cLuUj- 

Strada Dubalarilor No. 13. 

HARMONIUM A4 oktávval, dalárdák ré- 
szére is kitünő, 7500 lejért eladó. Triskánái. 

(9030) 
KÜLÖNBÖZŐ maradék gyári áron kapha 

tó. Sámuel, Máloasa 19. Kérem cimra fi- 
gyelni. (9146) 
ELADÓ egy alig használt Plymouthn ko- 

csi. Str. V. Goidis 12. (9151) 

UTAZÓó bunda jókarban olcsón eladó. Ep. 
Nic. Ivan 26. (Tordai.)) ((9154) 

VADONATUJ és alig használt féri 
öltönyök és szép télikabát közép termetre 
eladók. Str. Dragalina 100. (P 2125) 

JUTAÁNYOSAN eladó erős, hatfiókos, le- 
bér szekrény. Fántánelei 51i.i.i. (9023) 

HASZNÁLT ruhákat, trencskókat, min- 
denféle ruházati cikkeket és más tárgya- 
kat legmagasabb árban vesz Hala Vecitur) 
Piata Unirii 18. (9129) 

WERTHEIMKASSZA kettős számu Hes- 
ky Testvérek Wien gyártmányu, továbbá 
petróleumkályha kettő darab Minimax 
tüzoltókészülék másológép eladó. Orient, 
Strada lorga 1te 154 
CSEPLŐK olcsón eladók 1070 (930) 800 

mm MAV, 800 mm Hoffer Fordson Válisz 
International traktorok, Hoffer here-fej- 
tők. Csere üzletet is csinálok. Rosenbaum 
Pál,.Reghin. t670) 
ELADÓ gyógyszer és vegyiszerek gyár 

tásához keverőgépek (Seemann), keverő és 
szitálógép (Seemann), pillulakészitéshez, 
Pillenpresse und Rollmasch. (Kilian), da- 

tőgépek, kisebb mennyiséghez (Kilian) 
gas . 
Cim: Wilheim Beck, Valea lui Mihai. Jud. 
Sala,, (9198) 
ELADÓ csokoládé, szappan és festék- 

gyártáshoz való hengerelőgép (Dreiwalz- 
maschine)! 40 cm. hosszu és 20 cm. átmé- 
retü, három granithengerrel. Cim: Wilhe- 
lem Beck, Valea iui Mihad. Jud. Salaj. 

, (9199) 
FESTÉK, CSÉR. TENGERI ÉS FüSZER- 

ÖRLÉSRE ALKALMAS nagy Perplex örlő- 
gép (Marchegg) Schleudermühle, koszorn 
átméret 92 cm. eladó. Cim: Wilhelem Beck 
Valea lui Mihaj. Jud. Salaj. (9200) 
MALKONZERVGYAÁRTAÁSHOZ hagyma 

és zöldségvágőgép eladó. Cim: Wilhelem 
Beck, Valea lui Mihai. Jud. Salaji (9201 

e
 

SKY, bakkanccsai eladó. Brátianu 11. 5. 
ajtó. (9246) 
MOÖDERN ele és betétes hálók, kony- 

hák, sezlonok más egyéb butorok olcsón 
eladók. P. Mihai Viteazul 34. (9245) 
JÓL jövedelmező sarokház eladó. Reg. 

Ferdinand 102. (9242) 
BÁDOG hordók üstnek, dobkályhának, 

vastag zsiradék szállitásna alkalmas, el- 
adók. Izeletern, Piata Unirii . (9239) 
KERESEK azocnnalra 2 fotelt, 1 óvális 

asztalt. P. Carolina 1. Burgerné. (9237) 
HASZNÁLT kottákat és könyveket eset- 

leg egész könyvtárakat vesz: Király János 
könyvkereskedése Cuj, Piata Unirii i5. 

ELADÓ férfi ruhák, bőrkabát, cipők. 
Str. Berde 2. I. em. 8. ajtó (9229) 
OLCSÓN eladó tégia ház bankteher rész 

etre Banatului 1155 (9216) 
EGY uj fekete mői téli kabát prémmel 

eladó. Délután 4-6. Str. Lazar 2b. (92-3 
SKI hasznákt, jó állapotban eladó. 

Legiuni Ardelene 3. (9249) 
ELADÓ gyönvyörü 11 kvadrátos Arigan 

perzsa ebédlőszönyeg. Eminescu 1. balra 

(9085) 
KERESUÜNK megvételre egy 4 x 4 mé- 

teres jó állapotban levő ponyvát. Ajánia- 
tokat ármegjelöléssel kérünk „Nova-ba 
leadni. (214 

HASZNÁLT női ruhák jó állapotban, nől 
28. télikabát eladó. Iorga 3. III. em. 

(P 2141) 
CLUJ forgalmas uccáján füszer, cseme 

ge üzlet sürgősen eladó Cim a kiadóban. 
...(P2140) 

MODERN. alig használt Wien-i zongora 
eladó. Strada Calvin t-a (0222) 
ELADÓ uj polituros keményfa háló. 

Petru Rares 10.1/ fP 2139) 
ARANYÉRT, ezüstért régi arany müfo- 

gakért legtöbbet fizet „Elvetia Regina 
Maria 41. .. ( 1715) 
CALEA VICTORIEI közepén 600 négy 

szög méteres parcellák eladók. Értekezni 
Regina Maria 27. emelet hátull. (9076) 
VESZEK használt téglát, cserepes, ajtót 

ablakot, csatornát. Cimet a kiadóba le- 
adnii:!:: (9006) 
ELADÓ t darab modern hálózati rádió 

Rádiana márkája 6 x 1 szuper. Str. Sulu- 
tiu No. 8. Menegetti. (g5s 

KERESEK megvételre 4-6 számu szvet- 
terkötő gépeket és kézi erővel hajtó gyap- 
iufonó gépet. Árajánlatot „Gép" jeligére 
kiadóba. (1839) 

ALLAÁST KEEES 

BECSÜLETES ifju portás, vagy hivatai- 
szolgai állást keres ötezer óvadékkal. Cin 
a kiadóban. (9228) 
MOSÓNŐ, ki házi mosást OTTHON 

VALLAL, azonnalra KERESTETIK. Cim. 
Palace" kávéház. (Str. luliu Maniu 4). 
(9489) 

1.000,000 LEIG garanciával és 100.000 
lei készpénzzel rendelkező fiatai autori 
zált könyvelő, megfelelő képviseletet, be- 
társulást, esetleg állást keres. „4.000.000 
leig jeligére a kiadóba. (9145) 
SZEGÉNY munkanélküi CSALADOS 

EMBER (ács és kőmüves) BÁRMILYEN 
ALLAÁST keres: az asszony BEJÁRÓNŐI. 
a fia KIFUTÓI állást keres. Cimeket 
Nyomorgó család" jeligére kérünk. (9206 
IPARENGFDEÉLLYEL rendelkező cukrász 

üzletvezetői állást keres. Esetleg kisebb 
üzembe betársulna. Cimeket „Onálló" jeli- 
gére kiadóba kérek (e021) 

ALLAST KAPRA 
RESZELŐGYAÁR BUCURESTIBEN azon- 

nal alkalmaz gépvágásban jártas reszelő- 
vágókat és Ajax kalapácson dolgozó ko- 
vácsot. Cim: Indusiria Pilei „Titan" Bu- curesti, Str. Inclinata 22. (Filaret.) (f 1774) 
4 KÖZÉPISKOLÁT ; letü fju nyomdásztanulónak felvétetik. Ér- deklődni a kiadóbann (9075) 
ÜGYES tanulóleány 4 középiskolával fel- 

vétetik „Bote" ke il . Regele Fer. dinand 34. (9i52) 
PERFEKT ondoláló nő, ki vizondolálás. 

hoz is ért, kerestetik. Ajánlatok Eisenbur 

égzett jómagavise- 

ALKALMI vétel ebédlő olcsón eladoó. Str 
Elisabeta 57. (9205) 

ger Oszkár, Libraria, Fágáras küldendő. 

TANULÓT fizetéssel felvesz „Hygenia" 
villanyszerelési vállalat. Str. Viaküta , 

: 5 

UCCAI árusitók tömegeikk eladására fel- 
vétetnek. Regele Carol II. 31. Kenyér üz- 
let. (9233) 

EGY bejárónőt felvesz Regina Maria 32. 
cukrászda. (9232) 

felveszünk. Cim a kiadóban (0224 
JÓL főző szakácsné vidékre kerestetik 

Érdeklődni Avram Iancu 7. Házfelügyelő 
nél. (9223) 

KUGLIAÁLLITÓ fiuk felvétetnek. Mo- 
derna" pálya. Str. Regele Carol 12. (52191 
15.000 LEI készpénzgaranciával füszer 
vagy hentesáru üzletbe kiszolgálói állást 
keresek. Cimeket „Készpénzgarancia" jc- 
ligére. (0210, 
BEJÁRÓNŐT keresek délelőtire. Lustig, 

Str. Bratianu 455 (9202) 
PERFEKT gyors- és gépirónő felvétetik 
Hansa Romana cégnél, Cluj, Str. Matei a 

1. sz. (9204) 
ÜGYES kifutó lány felvétetik Lady 

kalapszalonba. Memorandului 10. (P 2144) 
KOMOLY, megbizható, gyermekszerető 
mindenest keresek vidékre 3 tagu család- 
hoz. Jelentkezni péntek és vasárnavo d.. 
5-7. Motilor 30. jobbra. (Pe4) 
TANULÓLEÁNYOKAT felvesz női ruha 

szalon. Reg. Ferdinand 5. em. L ((P2138)1 
JÓCSALÁDBÓL való kifutó fiut felvesz 

Neumann, Regina Maria 4. (tö37) 
VASESZTERGALYOST, stanznihoz is 

ártőt keres Grünvald fémipari üzem. Cal. 
Decebal 23. . 

MELEG ÉS HIDEG ételek, lichintai és 
mediasi finom fajborok kaphatók Tudor 
Vladimirescua ucca 2. sz. alatt ujonnan 
megnyilt étteremben. Olcsó árak, kifozás- 
talan kiszolgálás. Disznótórok. (f is11) 
KÖZÉPISKOLAS fiut teljes ellátásban 

veszek belvárosi lakásomba mérsékelt 
árért. Kogálniceanu 7., ajtó 5. 

(9027) 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap sze- 

rint kenyérrel és kiszolgálássai együtt 600 
lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu Farkas- 
étteremben, Str. Regina Maria 6. sz. (fi8zc) 
MODERN szabászati tanmfolyam kezdő. 

dik janurár 15-től a Szikszay szalonban. 
V. Alexandrii 4 (9190) 
SZABÁSZATI kurzus kezdődik. Lővv 

szalon, Reg. Ferdinand 6. Emelet. (9130) 
FőŐUTVONALON jó forgalmas füszer- 

üzlet azonnal átadó családi okok miatt. 
Cim a kiadóban. (9205 
JANUAÁR 4-ÉN elvesztettem egy antik 

emailozott kőnélküli fülbevalót cca 5 cm. 
hosszu. Megtalálója kéretik 500 lei ellené- 
ben Iuliu Maniu 40. alatt Mihail inspektor- 
nak átadni. (9209) 
TALÁLTAK egy péuztárcát, Bányai 

névre szólót. Igazolt tulajdonosa átveheti 
a kiadóban. (f 1834) 
VÁLLALAT megalapitásához keresek 

80-100000 lejjel társat. (Lehet nő is. Há- 
zasság nincs kizárva.) „Szaktudás nem 
fontos" jeligére. (9217) 
ÖTVENEZER készpénzzel csakis renta- 

bilis vállalkozásba belépue fiatalember 
, Intelligens jeligére. (9240, 
KOLCSONT keresek épület teljes befe. 

jezésére első helyen való bekebelezésre. Ér tesitést „"Százezer" jeligére. (9234) 
SZABÁSZATI TANFOLYAM jan. 15-én kezdődik. Ha tökéletes tudást akar, azon- 

nal jelentkezzen fölvételre. Weress Jenő- né. Piata Unirij 15. I. (P 21371 
TÁRSAT keresek oly kath. 45-50 nyup. dijas feltétlen uriember személyében, aki olcsó vidéki városba hajlandó lenne aktiv 

lődő irjon „Munka nemesit" jeligére. 
(É1840) 

KIADÓ LAKAS 

KIADÓ 1 szoba konyha, speiz. Uzina 
Electrica 13. Sporttelep mellett. (P zite 
FODRAÁSZATNAK alkalmas üzlethelyi- 

ség, amelyben évekig női férfi fodrászat 
volt, kiadó. Cal. Victoriei 200 (9165) 
REGELE Ferdinand 23., volt Sebők cuk- 

JOBB házból fiatal kifutó fut üzletbe 

állásuk és mindennapi 

részt venni egy alakitandó ipari vállalko Szomszédok irga 1 tengeti zásnál. Kevés tőkebefektetés gépekbe éleét. Bányai Mária Str. Chintaului anvagba szükséges. Csakis komoly érdek- 6. szám alat lakó özvegyasszony 

pn 

V. évfogam, 1937. jannar 3. 

BÁLRENDEZŐK, FIGYELEM! Ruházatj 
textil és Bőripe Munkások Szövetség: 
1200 embert befogadó nagy diszterme bá 
lokra, összejövetelekre jutányos áron ki 
adó. Érdekliődni lehet Str. Miron Costin ? 
Telefon 7-85. ( 1836) 
KUÜLÖNBEJÁRATU üres szoba kiadó 

Cogálniceanu 6., ajtó 3;.; (9153) 
FORGALMAS helyes szép sarok üziethe. 

lyiség kiadó. Str. V. Alexandri és Motilot 
sarok. Értekezmi ugyanott az udvarban 

(9160) 
/ 

E 
ö azonnal a központ- 

Kiadó ban 3 szobás, kony- hás, fürdőszobás, balkonos lak Továbbá bankhelyiségnek, vállala- toknak vagy nagykereskedésnek, irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba fürdő 
szoba haspnáiattal január 15-re kiadó. P. 
Carolina i. Burgerné. (9133) 
ABATOR közelében KIADÓ 2 uj szoba 

lakásnak és 2 szoba raktárnak. Str. Reg. 
Maria No 20. Értekezni Cserneckynél. 

KIADÓ szoba, konyha, éléskamara, uc- 
cai napos. Str. Fericirei 14. (9226) 

2 KÜLÖONBEJAÁRATU butorozott szoba 
azonnal kiadó. Str. Fántámelei 12. (0227) 
KIADÓ Műnástur 223. alat: különálló 

telek, 4 szoba konvha, mellékheiviségekből 
álló komfortos lakás 1 fél holdas ke 
hasznáattal havi 2000 lejért. Értekezni 
Bellu ügyvédi irodában P. Mihai Viteazul 
40. (9233) 
EGY szoba, speiz külön telken kiadó. Str. Albinei 53. Értekezni Regele Ferdi- nand 99. (9219) 
SZOBA konyha, speiz, mellékhelyiségek- kel, üzlethelyiség egybe, vagy külön is ki- 

adó. Alb ei 51. Ért. Reg. Ferdinand 90. i 
(9220) 

KIADÓ üzlethelyiség azonnal, bármire alkalmas. P. Mihai Vitjeazul 33. (9250) 

LAEÁST KERES 
KERESEK csinosan butorozot- járatu szobát két személyre központban ja- nuár 16-ra. Deésy, Magyar Szinház (9157) 
MEGFELELő SZOBA esetleg mellékhe- lyiséggel. iroda lakásnak kerestetik. Aján- latok „Pontos fizetőnek" kiadóba. (9241) 
KÜLÖNBEJÁRATU üres kis szobát ke- resek 15-re lehetőleg a belváros közelében. Manzárd szoba is megfelel. Cimeket ár- megjelöléssel ,Tisztviselő jeligére a kiadó ba. 

(9221) 
. 

különbe- 

- Segitségért sikolt a szegénység. 
A szegényífronton változatianul áll a harc, a mindennapi megéthetésért ke. mény tusát kell folytaniok azoknak, akiknek nincs biztos megélhetésük, 

betevő falait- 
szegény család 

juk. Ezuttal három 
sorsára hivjuk fel nyomatékos hang. 
sullyai tehetősebb olvasóink figyel- 
mét, kérve ujból eddig már számta- 
lanszor igénybe vett adakozó szivük 
nek ismétel; megnyilatkozását. Özv. 
Lakatos Györgyné Dombul Rotund 
2. szám alatt lakik, 5 éve özvegy, 

most hónapokig kórházban feküdt, 
még mindig munkaképtelen. Négy 
pró gyermekével együtt a legször- 
nyübb nélkülözés napjait élj. Özv. Ne. 
mes Sándorné Str. Rázboieni 32. sz. 
alatt lakó 62 éves öregasszony su- 
lycs betegen fekszik minden támoga- 
tás nélkül állva s jóformán csak a 

szintén nagybetegen. munka nélkül 
áll, két kis gyermekével rettenetesen 
nyomorgva. Mindhárom család az ir- 
galmas szivek támogatásában biza- 
kodik, mindenféle pénzbeli, vagy ter. 
mészetbeli adomány a leghálásabb 
köszönettel fogadva. Az adományo- 
ke" szerkesztőségünk is készséggel 

1827) 
rászda üzlethelyisége február elsejére ki- 
adó. Telefon 14--24. (9171)4 

továbbitja a három nmnehéz sorsban 
élő család részére. 



szerkesztő laptulajdonos. 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
kHörforgó-gépén, Cluj. 

zerkesztőség és Kiadóhávatal: Cal 
Regels Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

APTAR: Január 8. Róm. Kat. Sze, 

ver, Prot. Sf. Severin. Gör. Kat 

Cuv. Georoge Hozevitul. Izr. 28 
Teveth 5697. 

* taeen 

/ " as 

gesté é a / 

J STILUS 

- Az én pénztárosom egészen uj 
zisztemával dolgozik, nem hive a 

ablonoknak. 
Heogy.hogy? 
Megszökött ugyan a kasszával, 
le a feleségemet itthon hagyta. 

ARISZTIDÉK 
Arisztid: Hova mész, kéchlek. 

TfTasziló: A főpostára kéchlek, egy 
ratuláló sürgönyt kell feladni, kéch 

azul 

235) lek. 
adó. Ariszüd: Kinek gratulálsz, kéch- 
rdt lek? 

) Trasziló: Az ex-angol királynak 
tevenapjára, kéchlek. 

0. Arisztid: Tudtommal ma nincs 

220) Hduard napja. kéchlek. 

- ÜUgyeletes gyógyszertárak. Ja- 

be huár 2-8-ig a következő gyógyszer- 
57 tárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 

he- nicorn, piata Unirii; Somiea, Cales 

án- Regele Ferdinand; dr. Cseresznyés, 
41) Calea Marechal Foch; suc. dr. Nagy 
ke- vógyszertára Cal. Motilor. 

MHdőjárásjelentés. A bucurestii 
nelecrológiai intézet jelentése: csök- 
kenő légnyomás, váltakozó felhőzet, 
melkedő hőmérséklet, ködös idő, he- 

en. 
ár- 

21) 
.. 

ég. lyenként csapadék. 
la - öÖsszeütközött két vizirepülőgép. 
re. Római jelentés szerint két vizirepülő. 
ik, gép gyakorlatozás közben összeütkö. 
ik, ölt. Mindkettő piloótája életét vesz- 
at- lette, gépeik pedig összetörtek. 

ád -Javul a pápa állapota. Vatikán. 
Ig- rosi jelentés szerint a pápa állapota 
el- bár lassan, de tovább javul. 

- Gyászünnepség Rómában. II. 
* ietor halálának évfordulóján, jan. 
na én Rómában gyászünnepség volt. A 

yászistentiszteleten résztvett a ki- 
rályi család is. 
- Pillangókisasszony. 
zünet után most ujból a Román 

yörü muzsikáju 
izony-a. Vera Mora énekelte 

S igen jól érvényesült. Pinkerton 

entés foglalkoztatja most a rendőr. 

aakitől tegnap este 7-8 óra tájban 

Hosszabb 

'pera műsorára került Puccini gyö- 
Pillangókisasz- 

! ezuüt 
tal a főszerepet és olaszos játékos és 
lőadás-stilusa ebben az alakiásában 

hadnagy szerepétt Tr. Nicolau énekel. 

1Két helyen is hu 
edényeket loptak el a betörők 

(CLUJ.) Három szokatlan felje- 

séget. Kohn Ignác, Crisan 13. szám 
alatti iparos ma reggel bejelentette 
a rendőrségen, az előző éjsza: 
ka ismeretlen tertes behatolt a laká. 
sába és onnan elvitte a husvéti ri- 
tuális ünnepek alkalmával használt 
és összecsomagolva tartott edényeit 
3500 lej értékben. Hasonló természe. 
tü feljelentés; tet. Nass Lipót Ma- 
rechal Foch 73. szám alatti lakós is, 

svéti rituálls 
1 

el 7800 lej értékben. A két különös 
természetüű lopás ügyében Iea Icsif 
szolgálatos rendőntiszt inditotta meg 
a nyomozást.. 

CEGTAÁBLA-RONGÁLOK 
Az első kerületi rendőrségnél a Iu- 

Hu Mamiu 2. szám alatt székelő „In 
tercontinentale" cég tett feljelenést, 
hogy ismeretlen tettesek az éjszaka 
fél 4 óra tájban erősen megronmgál- 
ták a kifüggesztett cégtáblát és ez- 
által 2500 lej kárt okoztak. A felje- 

ugyanilyen rituális edényeket vittek 
e e 

lentés alapján a nyomozást bevezet- 

(CLUJ.) A közeli Cuzaplac község. 
ben jártam ujév táján, mint Bányai 
László földbirtokos, volt főszolgabiró 
szivesen látot: vendége. Tizenöt-ti- 

zenhatéves román fiucska vezeteti 

odáig, kitől megtudtam, hogy a faly 

népének kétharmada magyar, egy- 
harmada román. Ezek a legbarátsá- 
gasabb viszonyban vannak egymással 
Ha történelesen valamelyik román 
gazdát bajéri, legelőször a magyarok 
sietnek védelmére, amikor pedig egy- 
egy magyar kerül kellemetlen hely- 

zetbe, a román lakosság első a segit- 
Jség nyujtásban. A két nép a leg- 
messzebbmenő niszteletee adja meg 

egymásnak A magyar impérium alat! 
is ilyen összhangban és megértésben 

éltek. Az ünnepeket kölcsönösen 
együtt tartották meg. A szép roman 

tikus fekvésü községben a fajgyülö- 

let ismeretlen fogalom volt. Az ma is. 

egy-két elszigetelt esettől eltekintve, 

amelyekről még megemlékezünk. 
Estefelé érkeztem a vendéglátó ku. 

riához, ahol a magyar földesur ma- 

gánosan fogadot. Később az ebéd 

ták az asztalt. Kilenc óra tájban meg 

érkeztek a még meghivott vendégek: 

a református tanitó családjával és a 

szövetkezet vezetője, bájos feleségé- 

ltetek még két hold 
szöllőt ... 

lőbe mentünk, ahol már rendbehoz- 

vel együt!. Szép csendben nagysze- 
rüen mulattunk. Az aranyos néptani- 
tó kitünően szórakoztatta a társasá- 
got. Őszhaju vendéglátónk is jóizüen 
nevetett és szeretettel biztatott ben. 
nünket, ne hanyagoljuk el a pohara- 
kat. Amikor a pompás vacsora véget 
ért, hatalmas falióra tizenkettől 
ütött és mi természetesen ugy csele. 
kedünk, mint a városban: Boldo 
gabb ujévet kivántunk egymásnak, 
tizenkét órakor a román, egykor a 
magyar, kettőkor a lengyel, három- 
kor a cseh rádió szerint kivántunk 
ujra, meg ujra boldogabb ujeszten- 
dőt, de bizony ekkor már kissé csehül 
állottunk. Mikor végre öt órakor az 
angol rádióra került a sor, már csak 
angolul beszéltünk, de aligha akad 
angol, aki megértette volna ezt a fur- 
csa ájszólást" - És a távozásunk 
sem történt a legangolosabb hideg- 
vérrel. Ködös volt ugyan előttünk a 
Mátóhatár, de nagyon bizonytalan. 
Valahogyan azonban mégis csak meg 
értettük vendéglátónk magyar bucsu 
szavait: 
- Legyen szerencsém minél gyak- 

rabban. Majd még két hold szöllőt 
beültetek a társaság részére, mert az 
eddigi kettő kevésnek bizonyult. 

(Pap J.) 

MEGHALT ZIMA TIBOR 

(ARAD.) Sulyos vesztesége vana 

magyarság egyetemességének. 

raban szivszélhüdés következ- 

tében hirtelen meghalt Zima Tibor 2 

kitünő ujságiró, volt magyar képvi- 

selő, a kereskedelmi és iparkamara 

volt főtitkára. Zima Tibor a legkivá 

óbb közgazdászok és publicisták kö- 

zé tartozott, aki egész életét szaka- 

datlan munkában töltöte s különö- 

sen Arad fellenditése körül szerzett 

rendkiviüli érdemeket. Az impérium- 

változás után az ittmaradt magyar- 

ság érdekeit szolgálta minden cse- 

"ekvésével s ez a munkája mindenki 

iszteletét vivta ki. Az egyébként 

mindig jó egészségnek örvendő em 

bert délutáni alvása közben lepte 
meg a halál, amely az egész magyar. 

ság körében osztatlanul mély meg- 
döbbenést és nagy részvéet keltett. 

A RAPID AUTÓBUSZ SZINDIKA. 

TUS KÖZLEMÉNYE 
A Rapid auóbusz szindikátus Clu) 

az utazóközönség tájékoztatása cél. 
jából közli a következőket: Azok a 
bérletek, amelyeknek érvényessége 

január 5-én este 10 órakor lejár, ja- 

] 

1y e, akinél azonban leginkább a fiata- 
ül os buzgalmat és dicséretes ambició- 
n át kell érdemül betudni. Hangja ily 
r agy feladatok megoldására egyelő- 

e még nem képes. Kisebb szerepük- 

pen Piteiu.Gheorghescu asszony és 

Memzet munuavédetmi törvény 
szerinti alkalmazottakat beje- 
lentő nyomtatvány beszerez- 

t. 
b Jarozky jól megállották a helyüket. 
b- A zene- és énekkar ezuttal is igen BOROS 

el olt, a rendezés pedig mintasze- . papirhereskedésben ! 

nuár 6., 7. és 8. napjain még érvénye. 
sithelők és láttamoztathatók a szin- 
dikátus Str. Regele Carol II. 119. sz. 
alatti irodájában délelőtt 8-1, illet: 
ve délután 4-6 órák közölt. Az au- 
tóbuszok a várossai kötlöti egyez 
mény és forgalmi szabályzat éntelme. 
ben kötelesek a szindikátus által ki- 
bocsátott bérletjegyekei elfogadni. 
Azon autóbuszok ellen, amelyek nem 
tartják tiszteletben a bérleti rendel 
kezéseket, kérjük a közönségel, szi- 
veskedjenek a város ellenőrző szer- 
veinél, vagy a legközelebbi rendőrnél 
panaszt tenni és ezzel egyidejüleg 
irásban jelenteni mindenféle panaszt 
a szindikátus Str. Regele Carol II. 
119. szám alatti irodájában. A Rapid 
azindikátus szigcruan betartia a tör- 
vényes rendet és a város áltai jóvá- 
hagyott dijszabást és kéri az utazó 
közönség támogalásat, hogy ne ür 
je a Ii. csopoc. emnevezés alat!i 28 
autóbusz álta történő forgalmi anar- 
chiát, akik illegális bérleteket bocsáj- 
tanak ki, amelyek nem jók, csak ar- 
ra a 28 autóbuszra. 1 

Cluj, 1937. január 4. - 
A Rapid szindiátus vezetősége 

Cluj, Str. Regele Carol II. No. 119. 

Rossz töltötollával ne próbál- 
kozzon, ayári üzemünkben azt uj- 
Já alakitjuk. - Legujabb modell 
töltőtollakat rendkívül olcsén 

ávusitunk 
töltötoll szaküz- 

mAUnici LrtANc 

rejtélyes kártya 

betőrö-kiraly tegulabb kalandjalból 
35. 

Lupin kinyitotta az ablakot. Az 
udvarra nyilt, mely a csillagtalan és 

holdnélkül való éjszakán koromsötét 
volt. Szekrényéből kivett egy göbös 
kötelet s megerősitette az ablak ke- 
reszttájához. Iözen ereszkedett le las 
san az alatta levő erkélyre. Vastag 
függönyök takarták el az ablakot, 
mely mögött Huberték dolgozószo 
bája volt. Lupin egy ideig mozdulat 
lanul állt odakünn és figyelmesenr 
hallgatózott. 
Amikor azt tapasztalta, hogy benn 

nem mozdul semmi, könnyedén meg- 
nyomta a két ablakszárnyat. Ha idő- 
közben nem igazitotta meg senki, 
akkor ezeknek engedniök kellett, 
mert ő ugy állitotta volt be a csavar- 
relszt, hogy már nem kapcsolódha- 
ott. 

Az ablakszárnyak engedtek. Veg- 
telen óvatossággal tolta őket lassan 
befelé. Amikor annyira volt, hogy 
bedughatta közöttük a fejét, megfog- 
ta őket. A függönyön keresztül fi- 
nom fénysugár szövődött: Lupin lát- 
ta Gervaise és Fréderic Hubertc. 1 
pénzes szekrény előtt ülni. 

Alig beszéltek, annyira lekötölte 

őket a munka. Arséne hidegen szá- 
mitgatta a távolságot, mely a házas 
pártól elválasztotta. Pontosan meg- 
hányta-vetette a mozdulatokat, me 
lyek szükségesek, hogy e két embert 
áralmallanná tegye, még mielőtt 3e- 
gitségért kiálthatnának és már ug- 
rásra készen állott, amikor Gervaise 

fölállt. 
- Fázom! - mondotta. Me 

gyek aludni. És te? 
- Szeretném elvégezni. 
- Elvégezni! Akkor egész éjszaka 

- Dehogy! Legföljebb még egy 
óra hosszaf, 

Hubertné kiment. Miután mintegv 
harminc perc elmult. Arséne Lupin 
még valamivel jobban kinyitota az 
ablakot. A szellő könnyen megmez- 
gata a függönyöket H. 
ber odafordult. Amikor meglátia a. 
dagadozó függönyöket, feláll, hogy 
becsukja az ablakot. 
Néhány jól megfontok fog: 

anélkül, hogy a hirtelen raja 
től megrémült embernek fájd: 
okozot, volna. Arséne Lupin bepő- 
lyázta a fejét a függönnyel és ugy 
megkötözte, hogy Hubert a rámuadó 
jának még csak arcát sem látta mog. 
Lupin most a nyitoit pénzes szel 

rényhez sieteit, a hóna alá vett ké! 
mappát és elhagyta a szobát. Lemen! 
a nagy lépcsőn, végigmen az udv1- 
ron s kinyitott egy mellékajtót A 
ház előtt bérkocs vánt. 
TfTedd ezt a kocsiba - szólt a 

kocsisnak - és gyera velem. 
Miután kiüritették a szekrénvt. 

Arséne Lupin fölment szobájába, 12 
oldotta az ablak keresztfájáról a kö- 
telet és gondosan eltakaritotta tetté- 

Eré deri- H 

4 

let Reg. Maria 2. FEHÉR nek minden nyomát. 

Colytatjuk,)



„loestét! 
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403 szavazattal cúu cilenében Amerika mes- 
munemiü hadianyad kivitelét 

Spanyolországba 
Olaszország és Némerfország egybeőangzó p 

ültotta mind c 

semlegességi kérdésbem Megcaáfolják Hiftler 

(WASHINGTON.) A. kongresszus 
szerdai ülésén Roosevelt köztársasá- 
gi elnök megnyitójában röviden is- 
merlette az amerikai kormány sem. 
legességi javaslatát, utalt a nemzet- 
közi helyzetre, kiemelte a Délameri- 
kában tartott pánamerikai kongresz- 
szus jelentőségét és ott történt szivé. 
lyes fogadtatását. Majd Pittman sze- 
nátor előterjesztetre azt a haiározati 
javaslatot, melyet a szenátus már el 
fogadott, hogy a Spanyolországba 
szóló hadianyag kiviteli engedélyeket 
semmisitsék meg és mindennemü ha. 
dianyag szállijást tiltsanak meg Ame 
rika területéről. Későbbi jelentés sze 
rint a kongresszus 403 szavazattal 
egy ellenében el is fogadta a Spa- 
nyolországba szóló mindennemü fegy 
vert és hadianyagszállitási tilalmat 
és a javaslatot azonnal a szenátus, 
illetve Roocsevelt elé terjesztik alá 
irás céljából. 

Ugyanakkor Newyorkból jelen- 
tik, hogy Marr Cantafrico valenciai 
tehergőzösre tegnap 10 repülőgépet 
és megfelelő mennyiségü repülőgép 
alkatrészi rakak fel Cartegenába 
szóló utiránnyal. A behajózást a leg- 
nagyobb sietséggel végezték, hogy a 
hadinyag kiviteli tilalom elrendelése 
ne érhesse meglepetésszerüleg s a 
berakodást olyan hamarosan végez- 
ték, hogy a ládákba rakott repülő 
gépeket nem is rögzitették megfelő 
módon a hajófedélzetéhez és egy 
fontos repülőgép alkatrészeket tar 
tamazó nagy ládát a kikötőbe ott is 
felejletrek. A spanyol hajó az ame- 
rikai felségjog alá tartozó vizeken 
partvédő hajók kisérték abban a fel- 
tevésben, hogy ha közben a kongresz 
szus megszavazza a tilalmat, ez eset. 

lemonddásánaik Sirét 
szerint Madrid uccájn tegnap a kom- 
munisták és anarchisták közölt véres 
harcok folytak az egyik anarchista 
lapban megjelent ciki miatt. A har 
coknak 12 halottja és számos sebe- 
sültje van. 

ALHIREK HITLERRŐL 
(BERLIN.) A francia lapok azt a 

hirt közölték, hogy Hitler januaár 

dlaszra készülnek a spanyol 
kancellárságáról való 

30.án kiáltványt intéz Németország 
lakosságához és ebben bejelenti, 
hogy lemond a kancellárságról és ki- 
zárólag csak az államfői cimét tar- 
taná meg. Ez eserben pedig Gőring 
lépne helyében kormányelnök gya. 
nánt. Iletékes helyről kijelentiik, 
hogy mindezen a hirek teljesen alag- 
talanok. 

Hurokra került 

(CLUJ.) Tegnap több falusi gaz- 

leti rendőrségen, hogy az egyik korcs 
ma udvarán elhelyeze t szekereikről 
ismeretlen tetes ellopott hat zsák 

kerületi rendőrség főnöke személye. 
sen kezdte meg és cz éjszaka sike- 

szekereinek megdézsmalója 

dállkodó feljelentést tets a III. kerü- 

gabonát. A nyomozást Pop Jacob III 

a falusi gazdák 

gyi Vasile Teius községbeli rovottmul 
tu csavargó személyében, aki külön- 
féle lopásokért mintegy 20 izben ült 
már. Egy idegem udvaron, ahol Szl- 
lágyi a zsákmányt elrejtette, sike- 
megalálni az ellopott gaboná' 

s. Kihallgatásának befejeztével át- 
adják az ügyészségnek. 

rük is neki a tettest elfognia Szilá- 

Krofta csehszlová 

(PRAÁGA.) Krofta külügyminiszter 
az olasz félhivatalos Stefami iroda 
tudositójának nyilatkozott. Érdekes 
nyilatkozatában kijelenti, 
Földközi tengeri béke létrejötte biz 
tositéka annak, 
hajlandó közremüködni Középerópa 
kérdéseinek békés megoldásában és 
kész a kisantant-államokkal is poli. 
tikai és gazdasági együttmüködésre. 
Más tényekből azt a köevtkeztetést 
vonja le, hogy miniden remény meg- 

hogy a 

hogy Olaszország 

a világpolitikai helyzet javulását 
ésolja 

k külügyminiszter 

van Prága és Budapest viszonyának 
megvajulására, amiként Prága és 
Berlin között is jelentősen javuls a 
viszony. A kedvező fejlemények vi- 
lágpolitikai tekintetben is biztatóak 
és nem látszik kizártnak, hogy Prá. 
ga és Szófia között is megegyezés 
jött létre. Csehszlovákia egyébként 
közelebbről Addisz-Abebában konzu- 
látust létesit, amely logikus követ- 
kezménye lesz annak, hogy elismeri 
Abesszinia annekcióját. 

ben a hajót utjában tarióztatták fel 
az amerikai vizeken. A spanyol gő- 
zöst később vissza is néritették a 
brooklini kikötőben, majd ujból ut- 
nak inditották, miután at washingto- 
ni kormánytól olyan utasitása kap- 
tak, hogy a zárlat elrendelése csak 
pénteken lehetséges, mert előzőleg a 
képviselőház elé kell beterjeszteni és 
az Roosevelten kivül a köztársasá 
gi alelnöknek is ellenjegyeznie kell. 
Erdekes egyébként, hogy a spanyol 
hajót ugyanakkor a zár alá vétel ve- 
szedelme is fenyegette. Két ameri- 
kai repülő ugyanis pent inditott a 
valenciai kormány ellen emiatt, hogy 
az általuk teljesitett szolgálatok el- 

t 

rendőr veszedelmes betörőt fogott el 
a külvárosban. A Sr. Jepurista 1. 
szám alat: lakók gyanus neszre let- 

fiatalember kiszaladt az udvarra, 
észrevette, hogy Fekete Albertné 
urinő lakására egy alacsony fértfi 
akar behatolni. Amidőn reá kiáltott, 
az ismeretlen futásnak eredt, mire a 
felriadi házbeliek és egy közben elő- 

Veszedelmes betörőt fogott 
a rendőrség 

(CLUJ.) Az éjszala az egyik köz- 

ek figyelmesek. Amikor az egyik 

került rendőr utána vetették magu- 
kat. Sikerült is elfogniok s előállitot. 
ták a központi rendőrségare, ahol 
megállapitást nyert, hogy Baha Már- 
ton csufnevén Pityu (Coloniala Tiga- 
meloron) lakó régóta keresett betőö- 
rővel azonos. Kihallgatása során 
négy darab kasszafuró szerszámo 
találtak zsebejben. A nyomozás fo- 
lyik. 

lenében részükre megigért 6000 dol- 
lárt nem fizette ki. Kérték tehát a 
Marr Canofrico zár allá vételét a 
követelés biztositására, de mire a 
birósági kiküldöttek a zár elá vétel 
foganatositására megjelentek a kikö- 
tőben, a spanyol hajó már végérvé- 
nyesen elhagyta az amerikai parto. 
kat. 

f 

EGYEHANGZÓAN 
(PARIS.) Félhivaralosan közlik, 

hogy az angol-francia diplomáciai 
lépésekre Olaszország és Németor- 
Szág rövidesen egybehangzóan fog- 
ják meg dni válaszukat. Londonnak 
és Párisnak a spanyol benemavatko- 
zás kérdésében, leszögezve magukat 
a semlegesség mellett, de minden ide 
vonatkozó kérdést is érinteni fog- 

VÉRES HARCOK MADRID 
UCCAIN 

losif székesegyház környékén rejté- 
lyes merénylet történt. Egy Ceapraz 
nevü fiatalember a villamosra akart 

egyén a lépcsőn hátba szurta. 
áldozat vértől boritva zuhant at föld- 
re és a mentők kórházba vitték. Meg 
állapitották, hogy ö 
amelyből kettő a tüdőt is megsértet- 
te. Ceapraz sz Universul szerint ré- 
gebb az egyik gárdába tartozott és 
kilépése miatt akarták társai 
bosszulni magukat, akik a tett elkö- 
velése után eltüntek. Éjszaka az ál- 
dozatot, ki igen sulyos állapotban 
van, kihallgatták és vollomása alap- 
ján több egyént letartóz attak. 

(BUCURESTI.) Az éjszaka a St. 

ölszállni, amikor három ismeretlen 

Az 

szurás érte. 

meg- 

A merénylemek minden valószin: (LONDON.) A Reuter jelentése 
ség szerint valamilyen politikai jet 

Rejtélyes merénylet Bucurestiben 

eese 

lege van. A vizsgálat most az egész 
rejélyes ügyre világosságot igyek- 
szik deriteni. 

- Sztojadinovics és Titulescu 
Sant-Moritzban. Berni jelentés sze- 
rint Sztojadinovics jugoszláv minisz- 
terelnök ide érkezett. Ugyanakkor 
érkezett oda Titulescu vol román 
külügyminiszter is. 
- Egyetemi rektorok értekezlete. 
Bucurestiben január i0-én az or- 

szágban levő összes egyetemek rek- 
torait közös nagy megbeszélésre hiv- 
ták össze. Ez alkalommal megbeszé- 
lésre kerülnek mindazok a kérdések, 
amelyek az egyetemek munkájának 

te a magyar szintársulat Békeffy István « 

egy néme; halászgőzös 12 főnyi sze 
mélyzetével 
a poroszországi Pillauból a Balti ten 

Táblás ház előtt mutatta be tegnap 

Krasznay Mihály legujabb 
amelynek cime. fső után köpenyes Az u operett meséje régi recept alapján épül. feleség szerelmes levelet talál férje eső köpenyének zsebében. A férj, hogy elte relje a gyanut, volt osztálytársát használ ja fel eszközül, aki vállalj is a szerepe és kijelenti a feleség előtt, hogy a klubba véletlenül elcserélte esőköpenyét a bará jáéval. Sok bonyodalom és sikamlós, ső pikáns fordulat után a feleség mégis me tudja a valóságot, válni készül, de vég minden jóra fordul. 
A szinház Gróf László rendezésében, a uj diszletekkel hozta ki a darabot. Az elő adás is jó. Solymosán Magda, Sándor Stet és Stefanidesz I1i sok kedvességgel ját szottak. Kovács György, Csóka József é leney János mulatságos figurái álland derültségben tartották a premier közönsé gét. ígalá) 

Eltün egy német gőzös 12 főny személyzetével,. Kieli jelentés szerint 

még karácsony napján 

ger felé indult és azóta semmi élet. 
jek nem adot magáról. Valószinüleg a viharban elpusztult. mos: felkuta tására több hajót küldöttek ki. 

Ady a. Ualmi dör vényszék a Magánaamazoak sSzakszervezete. 
ven. Januar 8-an, penteken este pon! 
fé, 8 órai kezde tel a Maganalkamma. 
zo-tak Szakszervezete irodadmi tör- 
vényszéket rendez az Epitőmunkás 
Ot:hon nagytermében, Sir. Váii 7. 
szám ajatt. A törvényszék elmöke: 
Dr. Lobstein Sándor, a vádt. Sala- 
mon László és a védelmet: Korvin 
Sándor látják el. Ady-Reinitz éne- 
kek, szavaiatok. Az irodaimi törvény 
szék iránt óriási érdeklődés mutat- 
kozik. 
- A Kolping Legényegylet mü- 

kedvelő előadásai. A Kolping Le. 
gényegylet mükedvelői szombaton 
este 9 órai, iületve vasárnap déluán 
5 órai kezdettel előadják Indig Ottó 
hires darabját. az Ember a hid alat cimüt. A Str. Baron L. Pop 3. szám 
alatti helyiségében. Szomba'on este 
a mükedvelő előadást tánc követi. 
Erdeklődőket iszivesen látnak. 
- A Dávid Ferenc Egylet kulmr. 

délutánja. A Dávid Ferenc Egylet 
idei első kulturdélutánjá, január 8-án 
délután fél hat órakor tartja meg az 
uniárius püspöki palotában dr. Bo- 
ross György unit. püspök felesége- 
nek Gzemélyes vezetésével. A müsor 
keretében dar. Abrudbányai Ede ka. 
marai képvisejő, a Lakatos-ár. 
Thász, dr. Holló Mestitz vomósné- 
gyes, Reményik Sándor, Szentmár- 
toni Kálmánné, Solymosán Magda 
szinmüvésznő (Claude Romano zon- 
gora-kiséretével) G. Hihn Irén (Sá- 
rosi Rózsi zongora-kiséretével) sze- 
repelnek. A kulurdélutánon az ér- 
deklődőket szivesen látjai a rendező- 

- A lopott holmi megkerült, de a 
tolvajok hiányzanak. Az éjszaka 1 
óra tájban a Str. Pietroasa sarkán szolgálatot teljesitő rendőr ké gya- 
nus férfire lett figyelmes és igazo. 
lásra szólotitta őket. Erre megfuta- 
modtak. Később a rendőr az uccán 
négy hatalmas házisonkát, néhány kiló oldalast és kolbászt talált, ame- 
lyeket bevitt a II. kerületi rendőr- 
ségre. Ma reggel azután megjelen! 
4 kerületnél Muresan Pál Stri Gol 
dis 22. szám alati lakós, aki beje- 
lentette hogy az éiszaka ismerelen 
tettesek füstölőjáhál nyolc sonká, és 
egvéb fiistölthusféléket loptak el s a 
lopott holmi is tőle származik. A IT. 
kerületi rendőrség füstölkhus-tol 
vajok kézrekeritésére széleskörü nyo, 
mozást inditottak. 

zavartalan biztositására vonatkóz- 


